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Győzelmesen nyomulnak előre 
Észak-Afrikában a tengely csapatok 

Rommel páncélosai körülzártak nyolc brit hadosztályt
Bz angol légihaderő bír Hacheimnél cserbenhagyta az erőd aaullpiMa vprinít _  Mát snnai u ■ ....
' tengely légi és tengeri Merit szétzúzta ,z .lezandriéjél indult angol kar»M is - 5t”ez.r 

sok más hadihajót süllyesztettek el

Berlin, június 16. A I 
hadiszállásáról jelentik, . 
parancsnokság közli : A 
poll erőd terepén hétfőn 
sebb méretű harcok voltak, 
haderő a déli öböl kikötőjében meg- 
- mmisitett egy ellenséges rombolót. 
( harkovtól keletre a Donee túlsó 
partján kiküzdött hídfőállást észak 
felé kiszélesítették. Egyébként a ke­
leti harctér középső és északi szaka­
szán az ellenség helyi támadásai 
meghiúsultak. A harcirepülőgépek 
erős kötelékei jóhatással bombáztak 
Murmanszk mellet» egy. repülőteret 
' « a Kandalaksa öbölben bomlmta- 
iáUtokat értek el a murmanszki vas­
út pályáján. Az ellenséf) itt légihar 
cokban 10 repülőgépet vesztett. A 
légi haderő éjszakai támadásokat in­
tézett a moszkvai térségben repülő- 
t-Tek és vasúti berendezések ellen.

Bolsevista seregtestek megsemmisitése a Donee vidékén
Führer fő- 
a véderőfő- 

szebasz.to- 
i csak ki- 

A légi

fiz olaszok sok sivatagi erődöt 
foglaltak el

A marniaricai csata Tobruktó! 
nyugatra a német és olasz csapatok 
svára dőlt el. Miután az ellenséges 

páncélos erőket Akrománál szétzúz­
tuk és észak felé való üldözésük so­
rán a Via Balbaxiát átléptük és el­
értük a partot, ezzel a gazala állás­
ban levő angol és délafrikui csapa­
tot elvágtuk Tobrukkal való össze­
köttetésüktől. A nyugatról történő 
támadással olasz támadók áttörték 
ez' az állást. Hétfőn az esti órákban 
Fobruktöl délre is nyomban elfog­
ultunk naivon megerősített sivata­

gi erődöket és kelet felé újabb tért 
nyertünk. .4 győzelem nagyságát 
meg nem lehet áttekinteni. A La 
Manche, csatornában könnyű tengeri 
haderő egy karaván kíséretében el­
lenséges gyorsnaszádcsoportot tá­
madtak meg és tüzérségi találattal 
’ 1 süllyesztettek két angol gyorsna- 
'zádot. Más ellenséges naszádokat 

1 szhen kézigránátokkal súlyosan 
megrongáltak. Angiig délnyugati ré­
szén az elmúlt éjjel bombákkal árasz 
bitiünk el katonai berendezéseket. 
l g'es angol repülőgépek hétfőn a 
ln hők védelme alatt hatástalan zá­

ré támadást intéztek a nyugat né­
metországi határvidék ellen. (MTI)

0 tengely légi ereje megtizedelte 
az angolszász hajókaravánt
Kóma, június Ki. (Stefani) Az 

főhadiszállás 748. közleménye : 
' külön Jelentésben közölt 

"tnarikai 1

keresen továbbfolytatódik az olasz 
és nemet egységek hadmozdulata. 
Elértük Ain el Gazala állásait és túl­
haladtunk rajtuk. A tengelyhatal­
mak légihadereje, amely ellenállás 
nélkül uralja a csata feletti légiteret 
szüntelenül támogatta a földi vállal­
kozásokat. A visszavonulóban levő 
ellenséges oszlopokat géppuska tűz 
alá vettük és szétugra-«ztottuk. Sok 
száz gépkocsit szétromboltunk, vag,\ 
használhatatlanná tettünk, ütegeket 
elhallgattattunk. .4z angol légihad 
erő június li-én és 15-én összesen 
~0 repülőgépet vesztett, öt saját re­
pülőgépünk nem tért vissza.

Abban a nagy légi és tengeri üt­
közetben. amely a Földközi tengeren 
hétfőn este véget ért. a haditenge­
részet haderőivel a legnagyobb mér­
tekben kivette a részét. Kifutásuk 
óta tengeralattjáróinktól jelentés ér­
kezett arról a két nagy ellenséges 
hajókaravánról, amely keletről és 
nyugatról közeledett. Ruvárnaszá- 
daink megtámadtak a hajókaraváno­
kat és megtorpedózták a Gibraltár­
ból kifutott ha'libád két egvségét

Junius 15-én délelőtt a 7. tengeré­
szeti hadosztály, amely két könnyű 
cirkálóból es öt torpedórotnbolóból 
állt, heves támadást intézett a Gib­
raltárból Málta felé útban levő hajó­
karaván ellen. Bár ez számbeli fö­
lényben volt és a két cirkálóból, va­
lamint legkevesebb 12 rombolóból 
állt, mégis visszavonult, szét szóró­
dott és ködbe burkolózott. A rákö­
vetkező ütközetben egy cirkáló kis 
távolságban felrobbant és az Euge­
nio di Savoya. valamint a Monte- 
eucoli összpontosított füzében el­
süllyedt. Két torpedóromboló súlyo­
san megrongálódott, egy cirkáló' és 
torpedórombolót megtorpedóztunk.

Hadihajóink az ellenség hiábavaló 
légitámadásai közben egész napon 
át folytatták támadásaikat az ellen­
séges egységek ellen és tüzérségi 
tűzzel elsüllyesztettek egy újabb tor­
pedórombolót. .4 tengelyhatalmak 
légi hadereje beavatkozott' a harcok­
ba és megtizedelte u hajókaravánt. 
Négy gőzöst felgyújtottunk, vagy el­
süllyesztettünk. Egv tarfálvhajót fel- 

1 gyújtottunk.

félszigeten hat csónakkal partra- 
szálljanak. Mielőtt azonban a bolse­
visták megvetették volna lábukat a 
parton, a parti ütegek azonnal meg 
indított tüze öt csónakot visszaté­
résre kényszeritett. a hatodikat pe­
dig legénységiével egvütt elaűlv- 
lyesz tett­

Támadás egy másik hajókaraván ellen
Az Alexandriábái jövő másik 

nagy ellenséges hajókaraván! az 
Észak - A fri kában és az Egei tenge­
ren levő támaszpontokról kiindulva, 
bombázó és bombavető gépek támad­
ták meg. Egy rombolót elsüllgesz- 
tetünk. hat haját eltaláltunk. Légi­
harcokban egy Spitfire gépet elpusz 
titoftunk. egy repülőgépünk nem 
tért vissza.

A Máltától kele're és nyugatra ví­
vott tengeri ütközetben elvesztet­
tünk egy nehéz cirkálót, amelyet 
egy lé<zj tornedó. maid utána eg'

' izahi'ti torpedó talált el. 
súlyosan megrongálódott 
naszádnak sikerült befutni 
hazai kikötőbe. /
részet megmentettük. További jelen­
tősek szerint az angolok légi veszte­
sége a Földközi tenger n'iiga'i ré- 

,junius 14-én lefolyt hadmü- 
során 27 repülőgépre emel- 
I jabb 19 gépet hétfőn pitsz- 

A Fekete tengeren az 
elpusztítottak 

(MTJ i

míg eg\ 
torpedó- 

az egyik 
A legénység nagy-

'eletek
keoett.
titoftunk el.
olasz gyorsnaszádok
p"v bolsevista buvárnaszádot.

Bolsevista seregek megsemmisitése a Donee vidékén
Berlin,

Mint a
június Ki. (Német 111 
v édero főparancsnoksága 

közli, a szebasztopoli erődítmények 
ellen tovább folyik a harc. Az e|-

törése után újabb ellenséges ellen­
állási fészki'ket semmisítettek meg. 
Az ellenség ellentámadásait vissza­
vertük. Sok páncélost szétlőttünk. 
Erős erődmüveket tüzérségünk terv 
szerű tüzével szétzúztunk. légi­
haderő is folytatta támadásait az 
erődművek, valamint a szehaszto- 
po!; kikötővidék ellen. Több páncé­
los erődöt, valamint ellenséges ha­
jókat súlyos bombatalálatok értek.

A Donec-vidékén egy ellenséges 
erőcsoport hajnaliban a talajmenti

,i I toneven. A bolsevistákat 
ban részben mar az átkelés 
megsemmisítették, részben a 
való átkelés után vetettük i 
A csapatok maradványait 
amely az erdőborította part 
dékadva húzódtak 
tűk és azok

az.on- 
alatt 

folyón

meg. bekeritet- 
inegsemmisítése kü-

A volohovi arcvonalszakaszon a 
nemet legihaderő szakadatlan táma­
dásai nagy veszteségeket okoztak a 
bolsevistáknak. (MTI)

Berlin, június Ifi. (Német TI) 
Mint a véderő főparancsnoksava

...v.™, .> győztes . eröcsoport hajnalit.
hadműveletek után sí- | köd kihasználásával

közli : A bolsevistták a már jelen­
teti három partraszállási kísérleten

át akart kelni ni us

■ Megsemmisítő győzelem 
Marmarikáoál

Berlin, június 16. A véderő főpa­
rancsnoksága keddi jelentésének 
kiegészítéséül katonai részről a kö­
vetkezőket közli a Nemet TT-ve! ;

A véderő főparancsnoksághoz be­
érkezett jelentés szerint a Marma- 
rikában f’obruktól nyugatra vívott 
csata a tengelyhatalmak javára dőlt 
* I. A Gazala állásban lévő angol és 
delafrikai csapatokat elvágtak. A 
harcok állását a bekerített angolok 
meghiúsult és veszteségteljes áttö­
rési kísérletei jellemzik. A tengely­
hatalmak az arcvonal kihasználásá­
val ú| kedvező állásaikat a tenger 
parton keleti irányban támadásra 
indultak es gyors támadásokkal el- 
foglaltak ellenséges sivatagi erődö­
ket. A védekezés szívós őr véres 
'olt. A harcok gyorsak és sikere­
sek voltak. A tengelyhatalmak új 
hadallasa megrövidítette és meg­
gyöngítette az utánpótlásukat. En­
nek nagyszerű magszervez,ését még 
a télről a sivatagiin történt nehéz 
előretörés alatt az ellenség részé­
ről is elismerik.

Másfelől az utánpótlás kérdése 
egyike a legnehezebb problémák­
nak. amellyel az angoloknak meg 
ked küzdeniük. Nemcsak az \|ex- 
andriátol való nagy távolság és 
nenwsak a hajókaravánok szétzú­
zása jelent ez.en a területen szomo­
rú hír az angolok számára. A ten­
gelyhatalmak győzelmes előrenyo­
mulása szétzúzta az. angolok nágv 
faradsággal felépített szeévezetét. 
Ennek a körülménynek, tekintettel 
az angoloknak páncélkocsikban el- 
szevedett redkívül nagy vesztesé- 

nit‘sszpmen<> jp le utószó van 
Nagy ellenséges kötelékeket nem­
csak legyőztek, hanem megsemmi­
sítettek és szétzúztak olyan mérték­
ben. hogy azt még egyik részről 
sem tudták eddig végleg felbecsül 
ni \ nagy sikerek elérésében dön­
tő volt, az a töretlen harci szellem 
ve hatalmas ereny. amely a tengelv 
hatalmak részéről az ütközet min­
den szakaszában meijmyilváiinit
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\/ egres har< iooportok vakmerő­
sége párosul» itt a vezet*» had i- 
szati ügyességével. (MII)

HADIHAJÓNAK ÁLCÁZOTT 
TEHERHAJÓ

Roma, június 16. iMTli A StefaiTi 
I-őda külön tudomtója jelenti az 
-■■gyík FöMWbri tengerérzeti t.->- 
•r»«« pontról : Nemet bomba vet. >- 
g.>pek támad** intmrtek m * len­
ses egyik hajókaraván.ia ellen, indy 
fit iában vissMfordulva, kiindulás: 
pontia. Alexandria felé haladt. A 
lairmda* alkalmával világosság de­
rűit >z ellenaág egyik megtéveszt;; 
kísérletére. A kíséretben szereplő 
egTtk IratttlmM ng.v*wh» a valósait 
kan fehérhajónak bizonyult. ame­
lyet hadihajó’”’* átrágták. A hajót 
a nemet repülök eisHUyesztettek.

A FINN HA TH JELENTE*
Helsinki, iúnius !*•> Nemet 11' 

A finn hadijelentéa a kővetkezők 
pen hangzik : A Ri«'r folyótul dél­
re lefolyt légjharchan vadászrepü- 
-,,ink lelőttek k-t legú.iahb mintájú 
ellenséges vadászgépet. Valamen.r 
nvi saját gépünk visszatért támasz­
pontjára. (MTI)

FELH ÁBORODÁS 
FR A NCl A OKSZ A OB A X 

ANGLIA ELLEN
Vichy, június 16. (MTI) A fran­

cia közvéleményben heves tiltako­
zást okoztak a párisi sajtónak azok 
„ hírei, amelyek szerint a szerző­
dén hízón vos titkos záradékai fel­
hatalmazzák Angliát a nyugat fran 
ciaorwzágf partvidék kikötőinek el- 
foglalására. — Megállaptjak. hogy 

a szerződével nyíltan hun- 
tárgyává Vált a bolsev izmusnak es 
Európát teljesen kiszolgáltat m a 
harmadik jnternacionálenak. A ia- 
pok továbbra is hangoztattak, hmt' 
a szerződén veszélyt Jelent mlnd<i> 
európai állam számara beleértve 
FrIanciaorszAíJot «*■ Ugyanakkor 
azonban hangsúlyozzak, hogy s.da­
lin és Churchill egy kicsit korán 
iszik a medve bőrére.

HAJÓTÖRÖTTEK ««ázm 
A 8Z1CILIAI-CBATORNÁBAN
Róma. .június 1«. A Stefani-irod:- 

külön tudódtól» jelenti egy fb ■ 
köritengeri tengerészeti támasz­
pontról : Az olasz légierők táma­
dásai borzalmas hatással járták \ 
szilciliai-eoatornn fölött v -gzett- föl­
derítés során repülőink megállapí­
tották. hogv a esHtornn vizében több 
száz hajótörött hányódik. F.zek az«'< 
ról az. angol kereskedelmi és hadi­
hajókról kerültek a tengerivé, amo 
Iveket az olasz repülők elsúllvesz- 
-«ttok Egv «la«? kórházhaló a hajó 
töröttek kimentésére sietett, de 
mentési munkája közben ellensege< 
repülők Ismételten megtámadtak.

MEGLEPETED ED CSALÓDÁS
ixlndonban

l.iszai”W. Junius 16. (Rtefani) Az. 
angol félhivatalos hírszolgálat az 
.-•/"akafrikai eseményeket magyará­
zó összefoglalójában a következőket 
mondja t

Tagadhatatlan, hogy Líbiában a 
nCyzet a legutóbbi Ingekben nagyon 
mfgnehezült. 1 c.ó/frr c/«ő .«2hfro.’ZŐ- 
i .,n Attchinleek tábornoknak Chur 
elib! miniszterelnökhöz küldőit rend- 
I, frill bizakodó hányó távirata utón 
I mvlonhyn azt remélték. hoyy a ten 
<irlyh(tialrnnk csapatat a csatában el 
-cnvedetf súlyos vesztesének miatt 

kénytelenek tesznek visszavonulni 
eredeti állásaikba. Egyes megfigye­
lők egyenesen arra gondoltak. hogy 

. S. hadsereg felhasználja a kínál- 
kozó alkalmat egy hatalmas ellentá­
madásra és kiveri Cyrenalkál»ól az 
olasz és német csapatokat. 1 líbiai 
háború azonban eddiy csupa meyle 
le'és! hozott és a meglepőiéok so­
rozata most sem <-• ./f meg. '•

. mpalal •!' tut i támadásu­
kat, ha nem is elvan kit ’ jedö vona­
lon, imnt eddig, de annál tömeg.-srh- 
i éti. 16 napig tartó ádáz harcok 
után König tábornok katonái végül 
is kénytelenek voltak meghátrálni.

fl inarmarikai
Herlin június 16. (Német TI» 

Vni'kor a mamiarikai csata Tobruk 
'ól nyugatra .< tengely, -apatok ja­
vára eldőlt, a néniét és olasz páncé­
los csapatok és gépesített egységek 
cg) nagyobb angol harci kötelék 
előtt elvágták a visszavonulás utjai 
Tobruk felé. Az elrágott és hefeeri- 
■ett angol kötelék a hétfői nap fo­
lyamán megkísérelte, hogy heves tá­
madással megint szabaddá tegye az 
utat Tobruk fele. A bekerített ango­
loknak egy ilyen meghiúsult áttöré­
si kísérlete kapcsán többszáz f<»g- 
lyo* és négyszáz gépkocsit semmisí­
tettünk meg. \ keleti irányban való 
további előretörés során heve» har­
cok folytak néhány indiai csapatok­
tól védett, Tobruktól délre fekvő si­
vatagi erőd ellen, amelyeket a hó-fő 
esti órákban elkeseredett harcok 
után rohammal elfoglaltunk. Xtái 
foglvon kívül több Ire eg és sok ha­
dianyag esett zsákmányul. A délutá­
ni órákban az északafrikai partok 
előtti engerresz felett újból hm es 
lógiharcra került a sor. amelynek . 
folyamán német M "rs'-hmidt va- I

csata eldőlt
düszg, pék 11 angol repülőgépét lőt­
tek le. (MTI)

Hern, június 16. (Rúd. luil ) A 
cyrenai- ji helyzetet a kairói brit fő­
hadi szí Ibisről .-rkezö hírek igen sú­
lyosnak' mond.iák. A ma hajnali 
orákh.m közölt jelentés szerint Ac- 
románál eikeser-sle-t kü'delem fo­
lyik. Mintegy 3(10 nehéz és köz.épne- 
héz páncélos 3 iráni I*>1 támadja az 
angol állásokat. Egy pám-ólos oszlop 
Tobruk irányában áttört.

Herlin. június 16. Illetékes hely­
ről közlik a Xémet Távirat: Irodá­
iul: Az angol propaganda megint 
sikeres visszavonulásról közölt jelen 
-ésl. Rir Haeheimtól történt siker-'s 
visszavonulás után most hekövetke­
zett a 6-ik angol hadsereg győzelmes 
visszavonulása FI (-111Zalából és az 
angol hírszolgálat az angol kötelé­
kek menekülő maradványát harcké­
pes haderőnek teszi meg. A fejetlen 
menekülés mint ervszerű harcha- 
vetes jelb-meztetik : ez valóban n lg.' 
szerű jellemzése az antml hsd-veze- 
' ‘‘snek. ( MTI)

Egy újabb példa: angol segítség
Berlin, június 16. Katonai he y- 

-ől közük a Xémett Távirati Irodá­
val :

\ Bir Ha-heimnél fogságba ke­
rült gaulleistak égi liehangzóan azt 
vall iák. hogy az angol légíhaderő 
eserbehagyta az erőd védőit. \z cl- 
enallás utolsó napja, n amikor a 

német zulianólannházó repülőgépek 
Iw-mhazáporl zúdítottak a védelmi 
berendezésekre és olasz vadászgé­
pek keringtek az erőd felett, a 
gaulleista vezloesoport parancsnoka 
sürgős segély kéréssel fordult az in- 
;ol légihaderőhöz..

Mari-eua Rolrert hadnag.i. aki 
Bir Hacheim rolnimmal való e fog- 
laasa után német fogságba került, 
erről a következőket vallotta :

\z angol legihaderő parancs­
noka közölte velünk, hog.i mos* 
vizsgálják. milyen a helyzet Bír 
Hacheimnél. Égi másik segél.ik'- 
ré« válasz nélkül maradt. Az angol 

■srihaderő P-t-hie tábornok pa-

ram-saia i'serbenliagyott minket. 
védők általános felháborodása fá- 
larrnoktinkat arra kényszerit-'tle. 
hogy Ritchia tábornokhoz távira­
tot. küldjön, amelylien töbliek kö­
zött közölte, hogy el fogjuk mon­
dani az egész világnak, hogy az an 
goi légíhaderő Bír Hwheim siva­
tagi erődjének védőit gyalázatosán 
cserbenhagyta. Erre ugyanezen az 
éjjelen az utolsó angol csapatok i- 
elhagyták az erődöt és átengedtek 
minket a pusztulásnak. Az angolok 
hogy ne tudunk visszavonulni, ma­
gukkal vitték az. utolsó benzinkész 
letkef és kinyitották g-'-pkocstaink 
henzintartáh ait, ugyhogi ott kel­
lett maradnunk. Még jó, bogi a- 
angolok idejélien biztonságba he­
lyezték magukat, különben mi ma­
gunk végeztünk volna velük. Ilon- 
t í i »sk odtunk valna arról, hogy egy­
etlen angol isc hagyja el élve Bir 
I |a-diciniet. - MTI i

Külenielenlés a Földközi tengeri csatáról
Berlin, június 16. K ülőn jehmtes. 

\ Führer főhadiszállásáról jelen­
tik a Német Távirati Irodának : \
léderő főparancsnoksága közli:

A Földközi-tengeren a német légi 
haderő kötelékei és a német hadi- 
tengerészet egységei az olasz. I'‘gi 
,s tengeri haderokkl együttműköd­
ve súlyos csapásokat mértek az an­
gol hajóhadra és az ellensége.- el­
látási hajózásra. Azokon a már je­
lt ntelt nagi olasz sikereken kívül, 
amel veket A t la nti-óceá nról jövő ha- 
jókaraván ellen értek el. szétzúz­
tunk egy Alexandriábái jövő ?• a 
halóhad nagy erőivel biztndiiott an 
goi hajokaravánl.

Júnliis 13 |5 között német I'gi 
es tengeri haderők rtcgv cirkálót 
és rombolót, kőt ifliai'it. összesen

56 ezer tornt'anyi hat kereskedel­
mi hajót süllyesztettek e’. Azon­
kívül egy rombolót és S kereskedel­
mi hn.K>t torpedókkal eltaláltak 
bombákkal felgyújtottak, vagy ol' 
súlyosan megrongáltak. hogy el­
vesztésükkel számolni keli. To­
vábbi hal hadihajót és ind k "e-- 
kedi 'mi hajót bomba -‘s torpedót;>- 
lálaít.k értek. A hajókaraván b z- 
tositására harcba) etet* ellenséges 
vadászgépek közül 33 gépet legi- 
Imrcban lelőttünk. Tiz német re­
pülőgép elveszett. A ha jókora van 
naradványait viK«zai'onii!i-ra k'*nv 
merítettük. A sikerekben nagy r' 
sze van a Reschke snrhajohadnagi 
parancsnoksága alatt álló l.uvarna- 
szádnak. amely elsüllyesztett égi 
angol cirkálót. (MTI)

Részletes jelentés a Földközi
lladnuiveleti övezet, június 16. A 

Stefan! Iroda rendkívüli tmtf>sil<>jii 
az alábibakban számol be arról a 
támadásról, amelyet az olasz repü­
lők intézték az Mexandriából elin­
dul* angol hajókaraván ellen :

Az Egál-tenger támaszpontjairól 
felszá’lt olasz bombázók jiitüus 14-én 
napt’zálllakor támadták meg először 
az ellenséges hajókaravánt Krétától 
délkeletre, /','i/p nayyobb ellenséi/es 
hajót, valószínűiét] cirkálót eyy 
bontlta eltalált és filzet okozott rajta. 
ír ellcnséfies hajókaraván vissza 

fordult Alexandria felé.
T’gianaznap 15 óra 3<t perckor az

> hadihajókat ismét észrevették. 
17 óra lő n ír be>v'., íróink le­
csaplak a haj ■ <ra. Több bem.'. ■ ■
Il it égi közelié« tol n»f»:' alinú !>■ 
jot, am óe előzőleg mar orpcib 
találat ért. Egy seg' di i"ká!ót is tor 
pedótalálat ért. hajó oldalára dőlt.

tengeri nagy olasz győzelemről
I Egy torpedót kilőttek egy cirkálóra. 
' Az. ellenséges vadászokkal vívott 

harc során egy angol gépet lelőt­
tünk. Bombázóink megfigyeltek, 
hogy barom elelnséges hajó )( leg­
nagyobb sebesseggel a cirkáló fele 
kizidedett. ami azt bizonyítja, hogi 
a cirkálót találat érte.
I' <jyanebben az időben és uyi/au 

ezen a tenyerrészen máshonnan lel 
szállt torpedóvelők <•/• ú/lyesztetlel. 
eyu a larwis/i osztályhoz tartózó 
ronilrolót. A hajó, melyet leli'ril.ilal 
ért. pár perc illldf elsüllyedt. Ezek a 
t orpedói etök egyebk<’t)l kit * írkálót 
megrongáltak h:ii> <oian az ellen 
ség Időt* egy oln>,z I'■plilő'.'epef ||ef 
angol torpedói elő r'-pl)löy>< p hmilbá 
z.i'kkal cgidil 1 mlik'sí■ < lániiolnsi ki 
. éréit meg a < * Ibra P 6 r lm’ 111* ö h a I'1 
karaván mii’ ad m ' 'd'or.m i.

, kiküldött ”1 , -z i. 'I ‘- • ' . ■ szel ■ <1
I .J. o r J > . ' I >
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Apolló filmszínház
Angyalvár börtöne

HŰI Ulo|,.ii;i.

< »Üfontó^l,,! ho!nnpt,á'.

B láthatatlan asszony
I aníHsztikus , r. mulatságos tip. 

tanét.
Ho^ropli.k ; Vhnftes Bmre ó. 

•'ohn Barnvnmri'.

mmmy it. JehytPk cpp^y, mint 
ncyi Bristol ; Blenheim fa
Nemet repülőgépek, megtámadták az 
\iexamiria fele menekülő hajóidra- 
\ant. hredménvpsen vettek részt 
■iú,ni"s I f-ón a Gibraltártól jövő ha- 
.lokaraván elleni támadásban is.
ROMMEL PÁNCÉLOSAI NYOM 
BRIT HADOSZTÁLYT ZÁRT\k 

köbül
Roma, j'iiiius Jri. iStefani) A fö]_ 

hivatalos brit it írszolgálati irodának 
az északafrikai S. hadsereg főpa- 
i a i a 'sn ok s á gá h oz k i k í i [ dől t k ii I ö i > - 
tudósítója kedden reggel a bari: li"Á/étről a következeket, jXn' 
tette :

A S. hadsereg a páneélko&sikbmí 
szombat este szenvedett súlyos vesz­
teség következtében kénytelen volt 
ti.jahh állásukat elfoglalni. Szomba­
ton img\ óbb csata f’oly t magában 
Vm-omábam de a részletek eddig 

riPin isme.
A jelen pil-lanathan a helvzet i<n>n 

zavaró« és ni<’o> nem plörc
-Hni a tóval l>i IpjlHiic nyéket. \ 
I rl.vzet komoly, azonban a S. had 

továbbra k erőteljesen bar­
tol. A kpz<lenip|i.\ «‘zés azonban a 
trnoij\ csapatok kézé la* ti van.

Milánó, jóniiH 16. (NST) A „f’or. 
rivre della ('era“ rendkívüli Jelen- 

sr szerint a tenyelvcsapatok Bir 
Harhrünné! történt előretörés kn. 
x'etkezteben ájjfhik az ancrnl 
hudsci p<rpi. Eddig hat hadosztályt 
kerítettek be a tengetycsapativk Ar 
roma mellett. Ugyanakkor Talmik­
nál másik két hadosztályt vágtak M 
a hadseregtől.
SZEBASZTOPOL KÉT NYUGATI 
FÖERÖDJÉT VÍVJAK A NEMET 

ROHAMOSZTAGOK
ló riin, június 16. (NST) A *z< h.is/tnpnli 

ci tutin be történt behatolaM berlini kato­
nai szakértők döntő eseménynek tekintik a 
' ihiji» e legerősebb erődítménye elfen fo­
lyó harcban. \ várn.s hitafdftuk rppriii te. 
riiletr es a tengerpart között nyugidon 3 
nagy tő erődmű %edrhnezte .szrhasrinpolt; 
a Sztálin, a Lenin és Molotov erődök.

1 korszerűen felszerel! Sztálin erőd el- 
fnglaiá.sáx a| H .szovjet védelmi rendszer 
egyik sarkpIHérc német kézbe került. iíg' 
hogy a nemet csapatok m«Ml nhlnlLám* 
dósokat intézhetnek Szeba*zh>po| másik 
ké| nyugati főerndje ellen i*. A szovjet 
\ édőrsapntok továbbra is elkeseredett Rzi 
sóssággal védekeznek. dr e berlini brnso 
más szerint már oly fontos pozíciók kr 
riiltek német kézre. hog.\ e csata 2>ü/el- 
me.s kimeneteléhez kétség nem férhet, mint 
ahogyan előre megjósolták.

TELJES MEGEGYEZÉS
V HÁROM (NIMM VEZÉR 

KÖZÖTT
Bangkok, június 16 (Német FT| Végétért 

a warclbaj értekezlet Xzad. a kongresszus 
elnöke. Nehru. a kongresszus i erére é*» 
Lnnghi közölt. Azt hiszik, hogy teljes meg- 
egsezés jött létre a három indiai vérér kő 
zötl az indiai angol amerikai csapatok r’ 
írni lépések kérdésében. Az indiai nHitnW 
kongr<‘sszn.s munkabizottsága júlllJ« Lén 
\\ aráimban ül üMre. hogy megbesrélie «r 
\zud Vehru (.andbi értekezlet ré«z!< telt.

■ _____Vígszínház
Mit li> n hnngtilith'«' itii'tfynr Hin:

I A cigány
■ SZIGLIGETI EDE örökbecsű 

népazinműve !
i <>•■< Róz,*iihcgyi Kúlmaii. 
Zlmouvl Marta. Pataki Jpnv-

Katonai pompával temetik ma délután 
Győrftv-Bengvel Sándort

\ tragikus hírteleiiéiéggel elhunyt 
(iyürffy-tíengyel Sándor közellátási 
minisztert ma délután 5 órakor te­
metik a kerepesi temető halottashá­
zából.

\ emelésen Kálim/ Miklós mi- 
n szterelnök képviseli a Kormánv- 
zót. A kormány nevében Reményi- 
Sclinclli'r Ixt.ios pénzügyminiszter 
búcsúztatja a nemzet nagy halottiát. 
\ temetési szertartást Uzdóczy 
Zadrai-etz István nyugalmazott tábo­
ri püspök végzi. A temetés tel jes ka­
tonai dísszel történik, a gvászmene-

tet l.ittny András vezerezredes. 
honvédelmi miniszter helyettese \ 
zényli.

A miniszter- abba a parcellába t' 
metik. amelyben (lömlxis Gyula 1 
gróf t'sáky István is nyugszik.

Az engesztelő szentmiseáúlozatot 
pénteken délelőtt 10 órakor mutat­
ják be a ferenciek templomában.

A magyar rádió (lyörffy Rengytd 
Sándor utolsó útjáról helyszíni köz­
vetítést ad szerdán délután Ifi óra 
ö5 perckor

Ravasz püspök „a hűtlen lelkipásztorról, 
aki szent szólamokkal kendőzi magát**

Hétfőn e-ste tartotta évzáró ünne­
pélyét a budapesti református teo­
lógia. Az évzáró ünnepélyen dr. 
Ravasz László püspök nagyszabású 

s keniényhangú záróbeszédet tar­
tott arról, hogy mindenre kell 
ügyelnie a lelkipásztornak a köz­
igazgatásban. így végezte Ravasz 
püspök beszédét :

— Borzasztó, amikor valakinek 
lisszafejlödik a jogérzése, elsorvad 
a lelkiismerete. Mert, ha valaki ér­
zelgősségből valótlan tényeket va­
lóknak állít, arra az útra lépett, 
mint hogyha valaki éjszaka betörő. 
— hogy a zsákmányból nappal sze­

gényeket ruházzon fel .. . ö, ép 
szívből kívánom a mai fiatalság- 
nak. hogy menekdjék meg olyan 
bűnöktől, amelyek lomposságból, 
ílhiimanizmusból. nyomorult !ek: 
gyengeségből állanak elő, mert az 
ilyen lélek magát könnyen meg 
szent szólamukkal is kendőzi és ez­
zel hibáját es felelősségéi még job­
ban tetézi ! Az ilyen lelkipásztor 
hűtlenség bűnébe esik az Egyház 
t’fával szemben és hiába vigasztal­
ja magát, hogy azért különben ő 
jói igehírdetö és jó pásztor tudna 
lenni ...

A képviselőház kegyelete 
Győrffy-Bengyel Sándor közellátási
miniszter elhunyta alkalmával

Tasnády Nagy András emlékezett meg az elhunyt miniszter nagy ér­
demeiről — A Ház megkezdte a ki vételes hatalom meghnssz-ahbítása- 

ról szóló javaslat tárgyalását
eleiben. Ar örökkévalóságba elkíséri » 
nemzet tisztelete, hálája és szereielr.

Indítványozta, hogy a Ház az elhunyt 
miniszter halála felett érzett fájdalmát az 
ülés jegyzőkönyvében örökítse meg. A ra­
vatalra koszorút helyez a Ház és részvétéi 
az. elnökség útján a gyászoló család elöli 
is kifejezésre juttatja.

A Ház elnöksége képviseletében (iyörffy 
Bengyel Sándoe temetésén Tnsnádi Nagy 
András vesz részt.

Az elnök kegyelctes szavait 
vök állva hallgatlak végig.

Ezután Krudy Ferenc előadó
a javaslatot és kérte, hogy 194,1 december 
»I ig adja meg a Ház. a kivételes halalom 
meghosszabbítását.

Az első hozzászóló Kiinder Aulai volt, 
aki olyan gazdálkodást kért, mely a nem 
zetgazdaságot alkotó összes gazdasági té­
nyezőkéi egységes vezetés alá fogja, hogy 
minden ágazatban azt termeljenek, amit a 
kormányzat jónak Iái. Véleményt" szerint 
a háború után búzában dekonjunktúra

június 16 A képviselőház 
fasnádi Nagy András elnök 
Jelen volt a kormánynak 

Az

Budapest, 
k ddi ülését 
nvitotla meg. 
n inden Budapesten tartózkodó tagja 
ülés krgyelcte.s aktussal kezdődül! : az el- 
n ik meghatott szavakkal elpareiilálta a 
v íratlanul elhiínyl GyőrfZy-Bcngycl Sán­
dor közellátási minisztert.

Miélőtt tanácskozásainkat megkezde­
nénk mondotta az elnök mélységes 
niigillelödéssrl hozom a Ház tudomására, 
hogy Győrffy-Bengyel Sándor szolgálaton 
kívüli vezérezredes, magyar királyi közel- 
lálásiigyi tárcanélküli miniszter üléseink 
háromnapos szünete közben <• hó 14-én 
tragikus hirtelenséggel örökre eltávozott 
k. l ünkből. A megboldogult úgyszólván 
egész életéi a magyar honvédségnek szén

— Nagy tudása, fáradhatatlan munkás 
»> ga. a harctéren szerzett gazdag tapaszt« 
h’.lai korán juttatták vezető helyre.

Különösen erős és egészséges gazda 
sági érzéke, puritán gondolkodása, a nagy 
nemzeti közösség érdekeinek helyes mér 
I' L'cléschcz. a szükséglelek mértékeitek 
a; un v os megállapításához való képessege 
|»<<lig már 1936-ban a honvédelmi minisz­
térium anyagi csoportfőnök! tisztségébe 
emelte, ahol hadseregünk modern fclszerr- 

nuinkásságávallése körül kifejteit nagy 
lien adhatallan érdemeket 
nak és oroszlánrésze soll 
honsedségiink hősi harcait 
sziillséggcl vb hat ja oieg. 
azután nagy kvalitásainak 
is közelhitásügyl miniszterré nevezték ki. 
t lehelő legnehezebb viszonyok közölt Fog 
lalla cl ezt az lij pozícióját s mar akkor 
is beteg volt, a legszigorúbb kötelességéé 
reltel, nem törődve önmagával, hősiesen 
leljcsiteltc mindvégig nehéz feladatát.

- Monkájának minden részletre klter- 
’ dő alapossága, nagy szakismerete. Igaz 

Ságosság. erős .szociális érzek és az egye 
femes nemzeti és társadalmi érdekek lisz 
lelete jellemezték. Azok közé a közéleti 
férfink közé tartozott, akiknek egyénisége 
különösen a inai történelmi próba idején 
néldandó.

— Önfeláldozó szereteti" hazája Iránt, 
egyéni érdekeinek háttérbe szorítása, fá­
radhatatlan mnnkakészaégc. kölelességtu- 
■lása, felelősségérzete és szerénysége köz- 
l'ec.siilést biztosított számára a legszéle 
s'hb körökben, nemes, jó lelke, cmberszi 
rclete pedig mindazok ragaszkodását, 
'ele összeköttetésbe kerüllek.

Váratlan eltávozása tehát súlyos 
tesége nemcsak a hómédségünkiiek, 
'ii-in az egész magyar közéletnek Is és

abban. hogy 
korszerű felké 
Közel egy éve 
elismerésekén!

akik

ha­
nem 

tt'rs azólarn, ha azt mondjuk, hogy aliR be 
tölthető űrt hagy maga után a magjai-

a jelen le

ismcrtrlh

legalább .10 éves konjunktúra várható. Ki 
fogásolla. hngv újabban megnvilt marosi- 
gyárunk külföldi nyersanyaggal dolgozik. 
Szólott, bog) az erdélyi fák cellulózé elő 
állítására kiválóan felhasználhalók. k/ 
ipari termelést racionalizálni kell és ki 
kell használni a lermészelc.s rnergiaforrá 
sokat. A felhatalmazást nem fogadta el.

unka beszédei azzal kezdle. hogy ma a 
várakozások idejét éljük, ragadhalallaii.

lel néz a közeljövő eseményei felé és ősz 
tönősen érzi mindenki az orszái»baii. hogv 
az elköi elkelő hetek és hónapok méhébcn 
olt vajúdik nemcsak nem/elünk, hanem a/ 
égés/, keresztény civilizáció sorsa. \ to 
vábbiak folyamán megemlítette azokat a/ 
alapelv i‘kel. amelyek szem elölt tartaná 
vaj szerinte, hacsak átmenetileg is. leg 
alább a mai kritikus időkben a nem/et 
összefogása megvalcVsítlialó. Szerinte a ja 
\as|al szükségességét valamennyi párt el­
ismeri. Krra kéri a Házal, hogv ebben az 
egy esetben függessze fel egyébkénI írnn 
álló aggályait és elvi nehézségeket és adja 
meg a kormánynak ezekben az órákban 
a felhatalmazási. A magyar összefogás 
nagv kérdéséi ügy tartja megoldhatónak. 
Iiogv a kardinális jellegű mai nehéz idők­
ben meg sem oldható kérdéseket kikap­
csoljuk. a kritikát pedig tompítjuk. Kérte 
a képviselőket, hogy interpellációikat a 
mai időkben méltó hangnemben mondják 
el. Sorra vellr ezután a zsidókérdést. a 
földkérdést és a nemzetiségi kérdést. «
szociális téren elért eredményeket. a

pénzügyi <* termelési problémákat,

' Dr. SZILAGYI BÍTa

Grand Hotel IMPERIAL 
nagyszállódé

HLDAI’ESl, VII., RAKÓCZI-ÜT 90. Keleti pályaudvartól 1 perc.
150 szoba! Szobák 5 pengőtől!

|i Hideg meleg lolyoviz, közp fűtés. Komfortos módén» > <aládi szálloda.

Ji’.erihst és az allatsprrvere! kérdéséi. 
Megemlítette, hog) a phő politikai. 1ar*,a 
dalml es gazdasági felépítést a magyar In 
latasrendi szervezetben látja. A faxaslntot 
elfogadta.

SzőllőHv Jenő szerint megt alősilható az 
összefogás, ha a kormány olxan határozol! 
kijelentéseket tesz, amelyeket az ellenzéki 
pártok elfogadhatnak. \ javaslattal kell 
megemlíteni, hogy itt lulajdonképpen ar 
rol van szó. hogy elvileg megadják e a fel­
hatalmazást a kormánynak a rendelitek

kel való kormányzásra. Xzerinlc ez bi-a 
lem kérdése. X Int abbiak ban lo^lalkiiz •! 
j-z őrségváltás kérd« sexei és kűlönősi n fon 
Ionnak tartotta, hogx m«‘gfe|e|ő nzakembe- 
rrk kerüljenek különböző vállalatok rlcre. 
A jaxaslalot nem fogadja el.

\/ elnök ezután jaxa.solta. hogy a IIa< 
legközelebbi ülését holnap délelőtt lő óra 
kor tartsa. .Napirendjén a ma tárgyalt tör 
vényjavaslat foly tatólagí»* tárgyalását ni 
Az interpellációk tárgyalására egy orakoi 
tértek át

Az olasz rádió közvetíti Ullein-Reviczky nyilatkozatát
Róma, június Hí. (MII) l'lbin- 

Reviczky Antal rk. követ és megha­
talmazott miniszter, sajtófőnök szer­
dán délután hét órakor rádiónyilat­
kozatot *esz. amelyet Róma I. és az 
olasz közvetítő állomások közvetíte­
nek .

A sajtófőnök kedden délelőtt meg­
nyitotta a kvirináli magyar követaég 
kultúrális szolgálatának új helyisé­
gét. Kedden délután ellátogatott a 
fasiszta párt székházába, ahol a tá­
vollevő főtitkár helyett Ravazio fő-

;i'-;.csos. helyettes főtitkár fogadta 
\ magyar sajtófőnök szívélyes meg­

beszélést folytatott a helyette,® fő­
titkárral. l’tána Camillo Bellici fő­
tanácsos, a fasiszta kultúrális in'ézet 
elnöke ebédet adott tiszteletére. \ 
délután folyamán ellátogatott a Ró­
ma melletti Cinecitta filmvárosba. 
Kedden este Máriássá Zoltán kviri­
náli magyar követ sajtóvacsnrát ren­
dezett a magyar sajtófőnök tisztele­
tére.

Őrizetben maradnak a keresztlevél- 
hamisítók

Budapest, június Ifi. (M<>T) A kis­
pesti keresztlevélhamisítás bűn­
ügyében. mint ismere’es súlyos gya­
núokok alapján a rendőrség többe­
ket letartóztatásba helyezett. A pest­
vidéki törvényszék vizsgálóbírája « 
gyanúsítottak előzetes letartóztatá­
sát fenntartotta.

A vizsgálóbíró ma vezettette maga 
elé a keresztlevélhamisítási bűnügy 
felbuj liját, dr. Bünde Zoltán üti éves 
kispesti főrabit, aki kihallgatása so­
rán beismerte, hogy Bogdán Gyula 
(kerletelepi református lelkésszel 

'■vek óta jó viszony lián volt és ő kül­
dötte a klienseket Bogdán Gyulához 
aki a hamis bizonyítványok kiállí 
fásáért ese’enként 20(1 ölni pengő

honoráriumot adtak. Ugyancsak nw 
hallgatta ki a vizsgálóbíró Berget 
Sál d< rt, a kispesti V»'karié mozi 51 
éves tulajdonosát is és vallomására' 
részletes jegyzőkönyvet vett f->i.

U’ána kihirdette a vizsgálóbíró a 
\"gzést, amely szerint iig'- a fűrabit, 
mint a mozitulajdonost közokirat­
hamisítás bűntettére való felhajtás 
1‘ímen előzetes ]etar‘óztaí.i«ba helye­
zi. A letartóztatott többi gyanúsított 
ftIfolyamodást jelented b° pestvi- 
oéki örvényszék vádtanáesához. 
mely szintén ma foglalkoz itt ezzel 
az üggyel. A vádtanács a felfolya- 
modást elutasította, úgyhogy a le­
tartóztatottak továbbra is fogságom 
maiadnak.

Ma érkezik haza Kállay miniszterelnök 
székelyföldi útjáról

Székelyföld, a magyar végvár A mai István nemzetvédelmi minis? 
tér beszéde Sep slszentgyörgyön

Kállay Miklos miniszterelnök. 
1 'ctr<in József. Ixiró fíánffy Dániel, 
/.»A'ócs Béla és Antal István minisz­
terekkel, valamint Zsindely Ferenc 
i-M Pataki Tibor államtitkárokkal és

elnökével hétfőn délután folytatta 
székelvgöldi körútját és Székel,vtl<i- 
v;irhel.vről Sepsiszentgyörgyre in­
dult Ctközben a székely falvak la­
kossága elhalmozta a miniszterelnö­
köt a szeretet és bizalom minden je­
lével. Sepsiszentgyörgyön a várme­
gyeháza előtt hatalmas tömeg várta 
K;illa.\ Miklos miniszterelnököt.

\ hosszantartó éljenzés csillapul­
tával a miniszterelnök beszédet in­
tézett a néphez. Kijelentette több ■'<

propagandaininiszter állt felszólalás­
ra. Kijelentette, hogx a Székelyföld 
11 j j á é p í t é s t • r e. Érdél y ni e gseg i t é sé r e 
és az erdélyi kérdések megoldására 
kidolgozott kormány programni lé­
nyege az. hogy az egész magyar ál- 
lamvezeté^nek. törvényhozásnak és 
közvéleménynek az az akarata, hogy 
a mnitak hibái’, tévedéseit helyre­
hozva. az erdélyi népet anyagiak­
ban. erkölcsiekben a legmagasabb 
fokra emelje. \ legfontosabb erdélyi 
feladat ina és az elkövetkező idők­
ben a magyar hadsereg megerősíté­
se és ütőképességének a legmaga- 
sabb fokra fejlesztése. Azzal fejezte 
be beszédét : nine«» székely prohlé-

keiyföldre ainelbdt. hog\ a inai ne-

mán.v. Magyarország minden fia. 
fegvu rés és fegyvertelen dolgozó 
ka’onája egyaránt a magyar végvá­
rak népe mellett áll. hogy látnogt ®- 
sa és védelmezze. Magyarország 
minden fia egyformán esküszik at- 
ra. hog.\ amint volt erőnk visszasz’• 
rezni ezt az országot, úgy most már 
minden időkön át. meg is fogja vt- 
(leni. Ebben a közös munkában <‘s 
küzdelemben ., székelyek mindig 
elől fognak járni

A nag,\ tetszéssel fogadott beszed 
azután Ai^ai István, nemzetvédelmi

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma ehkször ! Schillernek a 
nagy kölUifejedelemnek éle­
ti" bői vett Izgalmas történet

fl forradalmár
Főszereplők : Heinrich Ge­
orge. Honst Kaspar. Lil Da 
gover, Eugen Klöpfer és

Friedrich Kayssler.
Előadások: d. n. 5, 7, 9-kor. 
Híradó! Híradó!
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mt u ~ r: lr \ ’ probléma. sak 
nagvar problems van. > ami Er­

délynek é* a székelyeknek fáj. az ,<z 
■'gesz magyarságnak fáj.

Antal István beszéde mán a -o- 
:ne« meg-megiijuló leik’ ~-<|.iin- 

epche a miniszterelnököt, \ma’t 
Istvánt és a kormány többi tagját-

Kállay Miklós miniszterelnök ked­
den reggel folytatta körútját »»epsi- 
<7*n*gvörg.'Tfi! Csíkszeredára. majd 
í-rásrrégenhe é< Besztercére megv.

Kicserélték a magyar-szlovák földbirtokpolitikai okiratokat
Hiiáapest. június 16. MTI jelenti : 

Crhynty Jenő rk. köve* és meghatal­
mazott miniszter, a külügyminiszter 
állandó helyettese és Polyak Is'ván 
rk. követ és meghatalmazott minisz­
ter. a szlovák kormány kiküldötte « 
m. kir. kormány és a szlovák kor­
mány között az általuk jogosított. 
vag\ ezután jogosítandó egyes föld­

Egységes sört terveznek nyáréra 
a vendéglősök

Fkehrerenbem egyelőre nines baj a sörellátás körül

Az írté» sok «ondot okozott » cwuiég- 
lósöknrk a nyárt sftreláfás kérdése. Kurta 
pesten egyelőre esnk korlátoltan szolgái 
nak ki sört. I gy látszik, hogy a fő» áros 
közönsége jobban fogyasztja az arpalc» el. 
mint a vidék, mert például IX-breeenhen 
a sörhók mée mindig korsóból élvezhetik 
a Pnraeelr.iisl. Sőt azt mondják, hogy a 
debreceni közönség egselőre nyugodtan és 
kertvére sörözhet.

Értesülésünk szerbit viszont Budapesten 
a sörellátásban mutatkozó átmeneti nehéz 
ségek megoldására a vendéglősök és szál 
lodások iparlesHilele érintkezésbe lépett a 
sörfözőgvarakkal é* többek közöli azt kér 
le. hogy szőkítsék meg a magánosoknak 
kör» ellenül a gyárból »aló ellátását, csők 
ki nksék a .sörpalaekoráM és srilntessék be 
a ln»n*sörök gyártását.

4 sorfűz« gyárak és vendéglősök kikul 
dhttei közJMI csütörtökön este taaái »koza« 
lesz, amely en felvetik azt a tértél is. hogy 
átmenetileg a nyári sörellalasl ««.» kellene 
nlztoailanl. bogi a eöegyarak esak egmrecs 
minőségű sört főznének.

Addig i». amíg a sörgyárak es a rendég 
féök körött megállapodás jön létre az cg»

■■■—»I — .........■.......................

Rtfvidesen emeletet húznak a debreceni pályaudvari 
pestaépületre

A MÁV nagyszabású építkezési 
program végrehajtását kezdi meg. 
Rövidesen megkezdi a szegedi ür- 
letvezetöség palotájának a harma­
dik emelet ráépítését és ugyanígy 
Pebreeenhen a pályaudvari posta­

Dr. SzAdecsíky-Kardoss Tibor rédióelöadása
ht tiden <-slf a rádióban dr. S/jídrezki 

KardoM Tibor, a «lehn'cni (•••velem ki'V 
prof tőszóra. a juj.i k;ir prodcknnjii ♦ ári"’1 
nigicilckii előadó*! «.»ei» li* ad«»p>liü 
ka" cimm |‘lőadá*-aban aHekitilően iMinr 
telte n modern állam aílóz.latásj politika 
i.«t és azokat a szúrtalis .«rrnip-inbik«* 
mrlxekel a jelenlegi időkben föllé!lenn' 
hgselrmbe kell venni

— A modern állam adiizlal isanak 
m-uidoHa Szádre/ki lúrdn" I -bor ló 
ttija. az h«»gv a befolyó ad«» ■«/ állam 
«zük *églelp( frderzr. A/ adórhilÓM rend 
szerben azonban a *f«híóIí* s/<mp«»nlok 
nak is érvt-R v»»süllii kell. A lái'idalini 'gaz 
*ógo«>ág egyik köx rtelménv- •<'
adózás általános legy en. Válunk « /! n kő 
velelméflyt. a kö/tehm iselé* elvét. a/
1M8. évi Vtlf tr. jntlafla ervénvrr I / 
alól egvos közühdek j«>l<koií\>ági inle/ 
menyek. egé<.y>égflgyi «nl» zm<n\» k stb. 
kepernek ki'éh II

— K másik légion topább ad .•/lala‘>i eh 
ar hogy az égvén delméból csak « 
b’.lininimumnn felii levő, úgynevezett s/.i 
badjövedelmel szabad in»gad«>/'al n 
lünk ez jelenleg a jövedelmi es kerepelj 
adónál van összegszerűen s/ab-dvozva. I.« 
lehel ezenkívül szállítani .» I«ábbg'ernvke^ 
i'oaládnk jövedelmi aduját A magvar lör 
'enyhnrás különösen a kisemberek szá 
mára engedélyez adókedv• mo n'eke!

Szádé» zkv Kardos*» 'I iImm pzn’án b< b ' 
lean foglalkozol! a házad«’» légiont »sabb 
kt rdéseivei. szoe .dis »./< niponll"»l külömh 
i-kinlrllel a löldigvermcke* hazlula i’b no

ós azoknak n hártul«idon»»snknak •

Kállaii Miklós minisztere imk 
nagysikerű háromnapos érdé1.» 
körútja titán amelyen az egész 
Székely föld népe bensőséges szere­
tettel és magyar lelkesedéssel fogad­
ta, szerdán reggel 8 lírakor ér­
kezik ma különvnnatá» a! Budapest­
re és hazaérkezése n'án nyomban 
folytatja miniszterelnöki teendőinek 
ellátását.

Ma délelőtt minisztertanácsot t»r- 
'anak a kormány tagjai.

birtokpolitikai intézkedésekkel kap- 
iRolatos fizetés tárgyában Pozsonj 
ban 1942 február 12-én aláír* megál­
lapodás megerősítő okiratait f. hó 
10-én a m. kir külügyminisztérium­
ban kicserélték. A megállapodás a 
kicserélést követő 16-ik napon lép 
életbe.

séges Körellálas dolgában, az. átmeneti idő 
re a vendéglők é* éttermek egyrészt kft 
lönféle intézkedésekkel biztosítja minden 
tendég .szamara a sört. Külön rendelkezés 
nélkül ment át a gyakorlatba, hogy korsó 
sört sehol sem mérnek.

Egyes helyeken delelöll IM órakor kéz 
dik meg a sörmérést és délután 2 ig adnak 
a főétkezéshez és a tilla’reggellliez sörl. 
azután este 5-ig sörsrönetet tartanak cs ."> 
órától kezdte záróráig adnak sört. hogy 
a 3(1 százalékkal csökkenteti sörszállilmá 
nyakból étkezésekhez sörl tudjanak adni. 
Azokon a helyeken, ahol nem szakít ink 
meg a sör kiszolgáltatását, átmenetileg art 
a rendszert sezeiték be. hogy deli loll Iá 
órától este lé óráig adnak egyfolytában 
sörl. azután mar csak égetett szesrcsltalo 
kai. boeokat é* ödlfAHalokal szolgainak 
fel.

Korlátlanul senkinek nein adnak zárt, a 
lávsörözőket néhány pohár után nem szol 
gálják k'. ugyancsak nem adnak sört a 
szemnielláthnióan mar erősen jókidcfi ven 
dégeknek.

épületre is emeletet húznak. A költ­
ségekre és lerendezésekre 20fi.üüii 
pengőt irányoztak lő.

Maramarosezigel állomásán tek- 
kintettcl a forgalom emelkedésére, 
új felvételi épületet emelnek.

k <1 vt /niénvei'el. .«kik kizárólag löbbgv l 
mikes « salaitoknak adják beibe ,i lakásé» 
sokat Brsztelesen isin« »! lie a/.»kat a/ in 
. /k«‘desek«l. inclvekk»l a kormán' u bir 
'■ kosok és kisiparosok adnkedvrzmenveit 
megállapílollH. Mentesíti a forgalmi ad*» 
.i n] «7 állandó seg« <1 nélktil dolgozó kis 
párosok keresnienveit.

A/ adóztatásnál mindig szolgáltató 
sí képességet k«‘ll tckmletb- venni 
inondolla S/ádec/k' kar<l«»ss libor. 
\ keit \ t /«»!len ad<dehei meg<»szlásának 
nemcsak k«i «»s pénzűin i és gazdasági ha 
iit-ni szoeiális halába is lelni

Megértő leifogás jut k it • /.» SÍ » .«!•
b.<n a fémjeleiben. ameh a háborúban I o 
sí halait hallak hoz/atarlo/oi ololarlo. i 
sóink In-hajt a sa r;i M»naiko/ik \<ni ’»nk 
.1 jeh'iilegi háhornia vonatkozik .«/ónban 
/ ;« megértő g«mdosko«tas. hamm a mull 

világháborúban szerzett erd őiek' i is te­
kinteti»« veszi. I / a magvar szociális ad«« 
politika messzemenő gondosságot jehnl.

I rövid előadás tanulsága az ír 
/<«' be nag'értékű előadásál a Ki'álopro 

l-ssror hogs a magyai »th»politikában 
,i szociális szempontok mindinkább érté 
nve'iilnek Ma mélyreható további a iórc 
formnt nem lehet kér« szlű’vmni A háború 
befejezése után majd ha Mugvarnrsyágn*k 
sikerüli történelmi Halárait \ iss/aallPani 
és jelentős gazdasági erőre szeri lenni 
akkor kerülhet jov idői ends/erünknek o’\ 
P \ahbi « «'Iszcrii a i';’' in |\ «zo
(••ális szempontok m *rélesr|.’» ►•>ru ér- 

vrnycMtésé; f lehetfi’*- I»-/'

Százhetvenöt levcntclány és fiú indult el kedde»»
I a Keletiről a weimarí és firenzei szellemi olimpiászra

juniu.- Ifi. l\'-3i<leii din­
ben i'rv órakor n Keleti pályaud'üi - 
rót indult el 175 lmeniőirsny és lp- 
veniefiú Kolozsvár» Béla tesltirv1'- 
IcsúK.vi lanácHos vezeléHi'-vel közös 
tábor: isti*iitisztelt,t után \\vimarba 
es Eirenzébe. hol'» hz új Europa if- 
lusaganak szellemi ‘alálkoz.ójan mél­
tóan képviselje a leventék képviseli- 
kent a titauvar színeket

\ szellemi olimplász megrendezé­
sének célja a müvé.zi hagyományok 
ápolásét, az ifjúsági vezetők barátsá­
gának elmélyítése es annak bizonyí­
tása. hogy a ifjúságnak kötelessége 
a háború folyamán is eh'fsegiteni a 
kultúra fejlődését, A weimari és fi­
renzei ifjúsági szellemi olimpiászoti 
12 nemzet ifjúság« vesz részt. Be­
mutatják a nemzetek találkozóján az 
egyes államok ifjúsági rádiójának, 
filmjének, zenéjének. sajtójának, 
festészetének, színjátszásának és 
irodalmának jellegzetes adottsága it.

A mii» észegyüttesi 10.000 leventé­
iből választották ki. \ zeneversem 
hegedűversenyzöje Kovács .József , 
'en’ente. dalversenyben .lagicza San- I

Szlovén bandák támadása 
olasz munkálok ellen

Róma, június 10. (MTI) A Rest»» 
del Carlino szerint a Qiiarnero kör­
nyékén levő Romano de Ezzelino- 
l»an május 27-én egy szlovén kom­
munista banda a község haárában 
megtámadott dolgozó mezőgazdasági 
munkasokat. A támadó akik szovjet 
vörös csillagot viseltek, megfenye­

Csütörtököt mondott a betörő revolvere
>ziiiin«k kinliub lunuk.i»«/.«■!«• 1‘

les» gc a mull e.s!«1 a « saliidnHk < gv lejf; 
ismerősével h;»/iih rl pesl szenlcrz^ebe! i la 
kására. Amikor benyilollak. kel be|on»t 
találtak : éppen csomagolták a zsákmányt. 
Af. egyik Szulinok András nwstoha üres« 
Bohrer János volt a másik pt^Jig kara! ja 
Pulii! Szaniszló. Szulinekné segítse-.1' rl xia 
hall a szomszédokat hívta mire Puliit 
Szants/ló pisztolvl rántott elő zsebéből cs 
megfenyegette :

\i kiabál i«»n. m«rt Jelölőm
Pulii! a következő pillanatban a fel • > 

l>lé lőtt. A fegvver azonban •süI‘Htök<»l 
mondott, mire a kél betörő az ablakon át 
menekült

Egy debreceni szobrászművész készíti el Tíszaeszlér 
hősi emlékművét

,V«ffy Sündor Jh««s ks»|Mtlt iiívglu/a-i h/ erulelimu vlkesziipóére — 
TisMiearlúr lakussúgn ma Is meg vh ii győz.udvc. hogy a zsidók tették el 

láb alól Solymo ssi Ejsztert.
Mint j.sjuert'h's, u beliig.»miuisziei' 

elrendelte, húg.» ahol nincs még fcl- 
■dlít'VH a hősi hatoduk emlékművé, 
oM men kell csinálni. A hősi halot­
tak kultusza nemcsak a kegyelet ér­
zését gazdagítja, de igen alkalmas a 
nemzeti öntudat növelésére is.

A regi na-’ oer kapcsán híressé 
»alt Tiszaeszlár községnek eddig 
még nem \ol‘ liősi emlekmüiV«'. noha 
a közwg a \ ilaghábonlbati sok ál­
dozatot hozott. Nemrégiben Tóth 
Lajos, a tiszaeszlári főjegyző levél­
ben megkereste Sándor János
-/obi ítsziuíi»---/!. a Dlá zi intézet 
országos nevű kiváló művésztanárát. 
F.bbim a levélben előadta, bog,» sze- 
re’nék felállítani l'iszaeszlaron is a 
hősök emlékművet. Kérte, bog» vál­
lalj« el a mfl megtervezését ás f*‘l- 
állitáeát. Nag» Sándor János a "iiilt 
nap kiutazott a helyszínre, ahol le­
folytatta a szükséges tárgyalásokat 
\z emlékmű felállításához szüks»1- 

gps összegei nagyrészt maga a 
lakosú község adta össze. Vz em­
lékmű 10 I2 méter magas lesz és a 
református templom előtti téren fos 
.■dlani. Az emlékoszlop 'elején eg» 
Turul madár áll szétterjesztett szár­
nyakkal. előtte a szentkorona. El“ 

dór indul, a zongora» ersnoy dijáért 
pedig Borsa» l'a! küzd.

k szellemi találkozó tanar-koza 
sainak kiküldöttei: vitéz Major Irt­
ván alezredes. « lei enlerndió kép» - 
eelője es égj ben a konferenciára 
utazok vezetője. Íz ifjúsági sajtó1 
dr. vitéz líezser.v Endre az ifjúsági 
színjátszást dr <z<*kely fívörg». 
ifjúsági zenét Molyok Imre, az Ifjú­
sági irodalmat Szondi Béla képvi­
seli. Ifjúsági költőként Marsovezz .• 
Mihály, könyvtárosként Nagy Fe­
renc szerepel. Művészeti vezetek : 
Bállá Pé*f»r. Molnár István. Muhar,?v 
Elemér és Szerváozins Jenő, A ' 
venteegyíittes tagjai között székelv 
fafaragó leventék is szerepelnek, !:i\ 
magukkészített<e művészi ajándék- 
tárgyakat visznek a baráti nemzetek 
ifjúsági vezetőinek.

A magyar leventecsapat július 
7-én tér vissza Magyarországra s 
visszatérése után bemutatkozó elő­
adásokat tart, ugyanakkor a Leven­
te hírközpont által rendezett vei- 
mari sajtókiállítás anyagát le Iremii. 
tatja a nyilvánosságnak.

gették az olasz inunkáscsoportoi. 
hogy, ha tovább folytatják a műnk, 
kiirtják őket. Az olaszok tovább- 
foljt jtt.W. a munkát. Másnap a kom­
munista banda ismét megjelent és 
> gv ló é'\-es olasz fiatalembert, ak­
tiéi fasiszta párt Igazolványt találtak 
agyonütöttek.

l.g\ k«»zeli írón, a bokrok inogott pl*, 
báliak elrejtőzni. Már erősen söleted^lf. 
de a ján»ke|ők felfigyeltek Sztilinekn* 
kiáltozásaira. Izgalmas hajsza kezdődóH. 
Katonák is jártak a közelben és < rend 
őrrel ők is a kel menekülő hetóiő iildöz* 
sere indullak. I.ppen akkor fogták m ol«l 
amikor a revolvere* betörő öngyilkossá­
got akart elkövetni egv bok«>r nvigötl. k.
< savaI lak-kez«-,bő| a fegy i l.

A remlor a főkapitányságra kiset le okr! 
Kedden délben mimi a kellőt JetartóElflHók 
Két hajnali betörési is neismertek • 
«•Liviket gubacsinti tá^lagiár irodájában 
I övették el. a mas'kal egv ripésziirjethen

eg\ ,sz.ep rölif díszíti majd az OSldo- 
pot. amelyen eg» katona búcsúzik 
apjától és feleségétől, zl Turul ma­
dár alumiuiiunlHil készül', amit az­
tán bronzzal galvanizálnak. Az em­
lékmű leleplezését október 31-én ter­
vezik

Munkatársunknak alkalma volt 
beszélni Nag.» Sándor János szob­
rász mű» ésszel liszaeezlári impresz- 
szióiról. Elmondotta, bog» ezidősze 
rint körülbelül 2 3 Solymorsi-csa­
lád ét meg Tiszaeszláron. A lakos­
ság meg van győződve ina is, hogy 
a szereiB-sfdlen Solymossi Esztert a 
zsidóé *e||ék el láb alól. Mint érde­
kességet említette meg, hogy azt a 
zsinagógát, ainelj meg megvolt a 
tiszaes/Járí |iör idején, később az ár­
víz elpusztította. A nép ebben Isten 
újjá* látja.

FERENCJÓZSEF
KEStRÚVU
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Háromévi szigorított dologházra ítélték 
Sulyok Gyulát

Debrecen cs a Nyírség
debreceni törvén* szék a közel­

múltban kezdte meg Sulyok Gyula 
volt srtiestrt. alláHtii'lkíil napsz-intos 
siilaon híinügyének tárgyalását. \ 
királyi ügvészség tizennyolc rend 
beli betöréses lopás bűntettével vé­
dőit«. amelvekef ré«z.l.en Debre­
cenben. részben Nyíregyházán és 
Nag* karolyhan követett el az 
utóbbi két-hnrom év alatt. Minde­
nütt előre kiszemelte a terepet, 
majd éjszakának idején, vagy a nap 
bizonyos órájában, amikor nem 
volt forgalom a közeliién, besur­
rant. vagy bemászott az ablakon, 
ha kellett álkulocsal hatolt he és 
amit csak lehetett, mindent ello­
pott. Tömérdek ékszert, készpénzt, 
dísztárgyat, ruhaneműt lopkodott 
össze. részben egyedül, részien 
testvéröcosével, Sulyok Lászlóval 
is egv azóta elhall bűntársával 
egvütt. A lopott holmit leginkább 
más városban értékesítették, leg­
többször Budapestre utaztak s ott 
adták el. Ö követte el a két évvel 
ezelőtt Debrecenben felfedezett na­
gyobb lopásokat is.

A rendőrség végül is országos 
körözést adott ki az ismeretlen tol­
vaj ellen, akit sikerült is egyik he 
törési kísérlete alkalmával tettm 
érni és elfogni. Az ügyészség a

R kereskedelem a hétvégi pihenő érdekében a szombat déli 
üzletzárást sürgeti

A hétvégi pihenő gondolata rövid idő 
alatt meghódította a magyar társadal­
mat s csak a kereskedelemben megy ne­
hezebben annak maradéktalan megváló 
sításo. A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége 15 év óta harcol a 
reform érdekében. A nagykereskedelem­
ben mór évekkel ezelőtt társadalmi meg­
egyezés útján sikerült biztostíani a hét­
végi pihenő érdekében a szombat déli 
zárást. Utána egyes kisebb szakmák 
szintén társadalmi megegyezéssel a nyá 
ri hónapokban szombat délután zárva 
tartották üzleteiket.

A képviselőházban februárban benyuy 
lett záróra-törvényjavaslat a nagyban 
árusító üzemekre nézve már kötelezővé 
teszi a szombat délutáni zárást, míg a 
kiskereskedelem részére lehetővé teszi 
ezt, ha az érdekeltek többsége kívánja. 
Miután a javaslatból még csak később 
lesz törvény, az érdekeltek társadalmi 
úton igyekeznek megvalósítani a keres

Szitör József ipariskelai igazgató vezetése alatt az elmúlt iskolai 
évben is nagy eredménnyel végezte nevelői munkáját az ipariskola

A mull nap tartotta az ipariskola év 
záró ünnepélyét. Az ünnepélyen reszt­
vettek a kereskedelmi és iparkamara kép 
v seleteben Kőrössy Lajos fogalmazó, az 
ipartestülef képviseletében Galamb Fe 
renc ipái testületi elnök, valamint az 
egyes ipari szakosztályok képviselői.

Az évzáró ünnepélyt Szöőr József 
igazgató megnyitó beszéde vezette be, 
aki rámutatott arra, hogy az elmúlt év­
ben rendben és minden nagyobb zavar 
nélkül folyt le az iskolai tanítás. A tanári 
kar tagjai közül katonai szolgálatot 
egyetlen tanerő sem teljesített, s így a 
háború a tanításra nézve hatását ebből 
a .zcmpontból nem éreztette, bár a há­
borús helyzet és gazdasági válság iá 
nyomta bélyegét a nevelő munkára is, 
s csak megfeszített erővel és idegekkel 
lehetett azt a szépnek mondható ered 
ményt elérni, amelyet az elmúlt évben 
az iskola a maga számára elkönyvel 
hét. Kiérezhelő volt szavaiból, hogy az 
iskola a mai időkhöz mérten a nevelés 
'ckintetében kettős vezérelv alapján vé­
gezte munkáját éspedig hazafias és el 
méleti nevelés által. Az iskolának egyéb 
kent oz elmúlt évben a fiú tagozatban 
1139 tanulója, a leány tagozatban pedig 
545 tanulója volt, vagyis az összes lét­
szám 1684, Ebből évvégi osztályzatot 
nyeri 868 fiú és 412 leány, összesen 1270 
tanuló, míg a többiek évközben vagy fel­

veszedelmes tolvajai
rendőrségi vizsgalat ered men *v 
ként tlzennyolerendhell betöréses 
lopás vádját emelte ellene és társai 
ellen. \ törvényszék már tartott is 
t’g.v fötárgvahíst a sulyok testvé­
rek ügyében, akkor azonban Su­
lyok <1,villa korlátolt beszarni (ható­
ságával védekezett, igv az n ügyét 
a bíróság elkülönítette, csupán öcs- 
cséf ítélte e| Imnsegédi hnnrésres- 
ség címén két és félévi {egyházra. 
Sulyok Gyulát azonban elmeorvos 
megfigyelés a>á utalta.

\z igazságügyi orvosi tanács a 
közelmúltban tette meg jelentését, 
mely szerint Sulyok Gyula korlá­
tolt ugyan, de nem besrámíthatat 
lan. így tettéért felelősségre von­
ható.

A debreceni törvényszék dr. Tóth 
tanác/m tehát megtartotta a foly­
tatólagos főtárgyaiéit. amelyen a 
vádlott beismerő vallomást tett s 
így a bűncselekmény elkövetése és 
lűnfissége megállapítást nyert. A 
törvényszék ezért tizennyolc rend­
beli betöréses lopás bűntettéért há­
romévi szigorított dologházrn ítélte 
az artista és zsonglőr! tjgyességü 
Sulyok Gyulát, aki azonban nem 
nyugodott meg az ítéletben, hanem 
fellebbezéssel élt az ítélet ellen.

kedelem hétvégi pihenőjét es általános­
sá tenni a fővárosban a szombat dél 
után 2 órakor történő üzletzárást. A sző 
vétség mar igen sok aláírást gyűjtött s a 
mozgalom mellett foglalt állást a Baross 
Szövetség és a Fővárosi Kereskedők 
Egyesülee is. Csupán egyes áruházak 
részéről jelentkezik ellenállás, de remélik 
hogy ezek is jobb belátásra jutnak.

Hír szerint több érdekképviselet kül 
döttségileg akarja felkérni a kereskedel 
mi minisztert, hogy addig is, amíg a 
hétvégi pihenő kérdése törvényes ren 
dezést nyei, rendeleti úton biztosítsa a 
főváros területére már erre az évre a 
szombat déli üzletzárást, így biztosítva 
az alkalmazottak hétvégi pihenését. Ezt 
annál könnyebben meg lehetne most va 
losítani, monjdák, mert a mai beszerzési 
nehézségek és oz áruval való takarékos 
kodás következtében a munkaadók kö­
rében s’nte egyértelmű ez a kívánság.

szabadultak, vagy kimqi adlak. A veze 
tése alaü álló iskola egyébként minden 
téren arra törekedett, hogy azt a misz- 
szió., amelyet az iskolával szemben meg 
kívánt, úgy a szülő mint a munkaadó, 
hiven igyekezett betölteni és teljesíteni.

Ezután a kamara képviseletében Kő 
rössy Lajos fogalmazó megköszönte első 
sorban az iskola igazgatójának nagy 
szerű munkáját, a tanári kar eredményes 
nevelői munkásságát s rámutatott arra, 
hogy a felelősségteljes nevelői hivatást 
csak akkor lehet odaadoan es teljes 
eiedményességgel elvégezni, ha a szü­
lők és munkaadó mesterek az intézettel 
harmonikus együttműködésben végzik 
munkájukat. Majd a tanuló ifjúsághoz 
szólót; és kidomborította, hogy minden 
átmeneti időben, amikor, akái gazdasá 
gi, akár pedig tényleges háború idejét 
éljük, a jövő generáció csak úgy tudja 
megépíteni a békés boldogító idők nap 
jóit, ha tisztában van azzal, hogy a re 
akciót mindig természetszerűleg akció 
követi s meg van az emberekben és fia 
tol életerőkben az újraépítés és ujrakez 
dés nemes gondolata és törekvése, majd 
átnyújtotta Darnai Sándor asztalos, Katz 
Ervin sapkakészifő, Lázár László asztalos, 
Bányai József asztalos, Papp József asz 
talos, Bállá Zoltán műszerész, Jakab Ka 
telin nőiszabó és Krisztián Hedvig női 
szabó tanoncok részére a kamara elis­

merő oklevelét kivaló előmenetelük ju­
talmául.

Majd az Ipartestület nevében Galamb 
Ferenc elnök intézett beszédet a jelenle­
vőkhöz Legelőször megköszönte oi igaz 
gate és tanári kar etedmenyes munká­
jú', majd a tanuló ifjusághoz szólva rá­
mutatott arra, hogy minden időkben, de 
különösképpen háborús időkben az az 
ember boldogul n gyakorlati pályán, 
akiben meg van a termelői munkakész 
ség, találékonyság, szaktudás és inteMi 
gencia a nehéz és válságos napok át- 
érzésére. Ilyen időkben tűnik ki az, hogy 
ki hogyan termett rá folytatott iparának 
gyakorlására s kinek milyen eredmény 
nyel zárult a tanonckodáso. Ezen sereg 
szemlét — úgymond — arra használja 
lel, hogy felhívja oz iparos tanoncok fi­
gyelmét arra, hogy mindenkor pontosan 
es lelkiismeretesen végezzék munkájukat, 
mert az élet számára eredmény csak 
úgy várható.

Ezután Szöőr József igazgató megkö 
szönve úgy a kamara képviselőjének, 
mint az ipartestületi elnöknek nagy taps

Szombat óta szabad ég alatt van gyér me 
kével és 3 iinokéjéval egy napszámos 

felesége
A nehéz lakásviszonyok legújabb 

áldozata debreceni vonatkozásban 
■Szanka Dániel né, egy napszámos 
felesége, aki szombat ófa bíborára! 
szabad ég alatt kényszerült meg­
vonni magát. Vele van kisgyerme­
ke ás három unokája is.

ftzanka Dánielné a Rujdosó utca 
46. szám alatt lakott albérletben, 
ahonnan azonban épület.lehontás 
miatt e| kellett költöznie. Ideiglene­
sen leányához ment, aki a Vígkedvű 
Mihály utca 17. szám alatt lakik. !■'./ 
a pincelakás azonban kicsi és egesz- 
-ógtejen. éppen ezer' elhatározták, 
hogy közöseit kiveszik a Tímár utca

szánt alatt üresedésben levőt. Re- 
rá igényüket, amit ;is nyújtották

Grósz Sándor többszörösen büntetett 
zsidó fegyenc ravasz trükkel kiforgatta 

keresetükből a külföldről hazatért 
magyar munkásokat

Három evvel ezelőtt, amikor a ma­
gyar mezőgazdasági munkások na­
gyobb csoportokban érkeztek haza 
Németországból, ahol hónapokon át 
inivelték a földet, itthon hazaérkezé­
sükkor a budapesti pályaudvaron, 
— ahova együttesen érkeztek — egy 
rörös arcú, szemüreges, negyven ér 
körüli ember várta. a többszörösen 
büntetett (Irósz Sándor. Nem úgy 
várta, mint rég látott ismerőst, sem 
nem mint rokont, vagy barátot, ha­
nem mint áldozatra kiszemelt egyé­
neket. akik hosszú hónapok alatt 
összegyűjtött kis pénzüket szoron­
gatták a zsebjeikhen, mint a becsü­
lettel végzett munka eredményét. 
Grosz erre a kis összegyűjtött va­
gyonkára vetette a szemét és ebből 
fosz'otta ki a hazaérkezett magyar 
munkásokat.

Amikor ugyanis a munkások meg­
érkeztek a pályaudvarra. nyomban 
eléjük lépett a vörös Grósz és meg­
kérdezte. hogy hoztak e márkát. A 
munkások valamennyien csak már­
kát hoztak, amelynek a beváltására 
ajánlkozott kéretlenül (Irósz Mn- 
dór, s azt ígérte, hogy ő .majd elve­
zeti őket egy bankba, ahol délután is 
beváltják magyar pengőkre ;t már­
kákat. í gy látszik mindenre körül­
tekintően végezte el a ravasz trük­
köt Grósz Sándor, mert egy tclefoti- 
beszélge*éet is lefolytatott nem léte­
ző cg* énnel a munkások szemeláttá- 
ra. hogy h bizalmat jobban megerő­
sítse y munkásokban személye iránt.

Végfii is Grósz és két hazatért 
munkás elindullak a főváros irdat­
lan útjain, ahol a munkások '«eg 
soha nem járlak, s egyik épület elő't 
aztán vagy félórái járás után Grósz 
kijelentette, hogv itt az a bank. ahol 
beváltják a oéuzüket. ö majd be-

sál jutalmazott beszédet, ® r<i.
szere értékes könyvet osztott ki siorgoi- 
mos tanulásuk jutalmául.

Végül Halász András n»f. hitoktató 
lelkész az iskola Ifjúsági Szeretet Egy- 
sulete áltál a tanulók fillérjeiből és mos 
gyűjtésekből összegyűlt összegen vásá­
rok 15 drb. férfiinget adta át azoknak 
a tanulóknak, akik úgy vallási mint er- 
kolcsi tekintetben kifogás alá nem es 
tek.

Az ünnepély a Szózat eléneklésével 
ért véqet.

zoldkereszt is tamogatop. hlztosr-i 
vettek tehát, hogy sikerül megkapni 
l gy volt, hngy szombaton már be 
is költözhetnek. Mikor azonban 
Szatikáné bútorával, gyerjnekévG 
és három unokájával megérkezel-, 
tudtára adták, hogy a lakást mas­
unk jutatták, aki ugyan még nem 
foglalta el. de ettől eltekintve őt 
nem engedték beköltözni. így ma­
radt kinn az utcán, ott érte a va­
sárnapi nagy zivatar is.

Szankn Dániellé ezekutón azzal a 
kéréssel fordul a könyörületes em 
berekhez, hog-v akárhol adjanak 
számára egy kis helyet, ahol fedél 
alá húzódhat, természetesen megfi­
zeti az azért járó bér'.

im-gy. addig várjanak kínt rá. Ffst- 
sza azonban sohasem jött, hartem 
egy másik kijáraton egérutat vett. 
A narancshéjon azonban mégis el- 
csúszott, mert előzőleg egy fényké­
pes igazolványt adott át a munkások 
nak. akik ez’ óvatosságból zálogban 
is tartották. Ennek alapján aztán si­
került hetek múlva Grósz Sándort 
elfogni.

Hat rendbeli csalás büntette cí­
men indíto't eljárást a debreceni ki­
rályi ügyészség Grósz ellen, akinek 
ez újabb bűnügyében egy ízben már 
tartott a törvényszék is főtárgyalást. 
Akkor a vádlott korlátolt el melóiig- 
nótával védekezett, tekintettel azon­
ban arra, hogy az országos egészség 
ügyi tanács megállapította, hogy be- 
számítható, így a bíróság most meg­
tartotta ügyében a folytatólagos fő­
tárgyalóit. amelyen ítéletet is hozott

Gfősz Sándor egy korábbi bűn- 
i'selekinénylaíl kifolyólag jelenleg 
a sopronkőhidai fegyházban öt és 
leleri szigorított dologházas büntető 
set tölti, jg* a törvényszékre ké* 
szűrön,vei fogházőr kisér'e Debre­
cenbe a dologházból. Miután most- 
ntár elmeállapotává] nem védekezhe­
tett. így újabb trükkhöz folyamo­
dott Grósz Sándor. Mindent n vég 
sókig tagadott. A bíróság azonban 
kihallgatta a károsultakat, akik egy­
öntetűen ráismertek és ellene tették 
vallomást, ilyenformán a bíróság bi­
zonyítottnak látta a hat rendbeli 
csalás bűntettének elkövetését, ezért 
lerósz Sándor öt és fél évi srigori 
táti dologházas szghadságvetését egg 
es-tendörei felemelte.

Az ítéletben úgy a vádhatóság 
képviselője, mint maga a vádlói* és 
védője is megnyugodtak, tg»- in" 
erőre emelkedett
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HIRER Kitünően sikerült a debreceni síketnéma intézet 
éwégi záróünnepélye

4 Magyar Elei 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA : Arany Bika 
aeíIIó félemelet« nhnl a párt ftBOeíáli* 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kénrénveket átvesmek minden ked­
den és esütbrlftkftn délelőtt lő—12
Aráig.

SZU.ASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
ő-ő óra körött a Magyar Élet Pártj® 
Aranr Bika félemeleti helviaégében.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
latrán fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

\ MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Blka-azálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
ft — 1 óráig éa délután 3—ft óráig.

PARTNAP minden hétfőn délntán 5—8 
óráig.

A HAJDÚ VÁRMEGYÉI MAGYAR ÉLET 
PÁRT rármegvel központjában, a deb­
receni Főispánt Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt R órától 
11 óráig panasz nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai­
kat és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
.Kossuth** Lux Arnold. Piac-utca 26. — 

Magvar Korona“ Káposztássy Géza. K.íl- 
vin-tér 15. — ,.Arany János" Bozóky 
György. Csapó-utca 66. — ..Hungária" 
Sz Szabó Jenő. Szobnszlói-út 4 f

A debreceni si'iketnóma intézet a 
szülők nagy érdeklődésétől kísérve 
rendezte meg kedden délelőtt évvégi 
záróünnepélyét és vizsgála'át. Ez az 
esemény mindig kiemelkedő szokott 
lenni a minden évben megismétlődő 
iskolai záróvizsgák közül, mert any- 
nyi szeretettel és megható bájos je­
lenettel egyik iskolában sem talál­
kozhatunk, mint éppen a sűketné- 
mák intézetében.

A záróünnepély tornabemutatóval 
nyílt meg, ami a rossz időre való 
tekintettel a múlt évekétől eltérően 
nem az udvaron, hanem az intézet 
tornatermében folyt le. A 135 kis 
növendék vegyes csoportja bámula­
tos ügyességre valló tornamu'aM á- 
nvaival sok tapsot kapott. A betaní­
tás nagy fáradságot és áldozatot 
igénylő munkájáért Tóth Árpádnö 
és Haraszti Kálmán testnevelési ta­
nárokat illeti az elismerés.

A bemutató után Tóth Árpád, az 
intézet kitűnő igazgatója intézett 
meleg szavaka* a növendékekhez dí 
csérefe» szorgalmukért s köszönetét 
mondott Márton .József tanügyi tit­
kárnak a tankerületi főigazgató kép­
viselőjének szíves megjelenéséért.
lT,ána a növendékek az egyes osz­

tályokba vonultak, ahol megkezdő­

dött a vizsgáztatás Az intézetben 
jelenleg 8 osztályos elemi működik 
s egy előkészítő osztály. A főigaz­
gató képviselője valamennyit sorra 
látogatta s mindenütt a legnagyobb 
és legteljesebb megelégedésének 
adott kifejezést.

Az osztály vizsgák végeztével Már­
ton József tanügyi titkár és a szülők 
csoportja az intézet kézimunka kiál­
lítását tekintette meg. A fiuk fa és 
papír, a lányok pedig varrásos mun­
kákkal szerepeltek. Kellemes megle­
petés volt az a néhány művészi ki­
vitelű perzsaszőnyeg, melyet a lá­
nyok készítettek csodálatraméltó 
hozzáértéssel és ügyességgel.

A vizsga után búcsúztak el a nyol­
cadikos növendékek is, akik immár 
megszűnnek az intézet növendékei 
lenni. A búcsúzók a pénz és könyv­
jutalomban részesültek. .A pénzju­
talmak nagy részét a szülők a kiosz­
tásra került könyveket pedig a Szent 
István Társulat adták.

A nyolcadikosok különben az el- | 
'null héten ballagó ünnepélyt is ren­
deztek s ekkor a szokásokhoz híven 
az intézet vezetősége mindnyájukat 
egy kis tarsollyal, benne néhány po­
gácsával s egy emlckkóppel bocsá­
totta útjukra a búc^izókat. ’ I

dött a vizsgáztatás

Lohnnózzuk fel a házakat
A KORMÁNYZÓ UR 
SZÜLETÉSN A P J A N

Felkérem a város közönségét 
hngy a Kormányzó Ur öfőméltó- 
>ágá születésnapja alkalmával, folyó 
évi június hó 18. napján (csütörtö­
kön) házaikat nemzeti színű zász­
lóval lobogózzák fel.

Polgármester.

In memorium
Ma van két érc. hogy fiatalon, alig 

38 éves korában elhunyt Benyovszky 
László, a ..Debreczeni Újság Haj­
dúföld" belső munkatársa, a keresz­
tény nemzeti gondolat lelkes harco­
sa. Másfél értizeden keresztül dol­
gozott e lap szerkesztőségében. Dr. 
riféz Kolosváry-Borcsa Mihály volt 
a szerkesztőségi főnöke és tanító 
mestere, aki mellett akkor is kitar­
tott. amikor a jobboldaliság őszinte 
szolgálata áldozatot jelentett.

Benyovszky László még megérte 
a keresztény magyar világnézet győ­
zelmét. a magyar sajtó újjászerve­
zését, de régi álmának megvalósuló 
sát, szülőföldjének és Erdély egy 
részének diadal inas visszatérését 
már nem tudta megünnepelni. Dar 
madfél hónappal előbb. Hlif) június 
17-én hosszas betegeskedés után el­
hunyt. Halála nagy veszteséget je­
lentett a ma"’’ar s még közelebbről 
a debreceni újságírói rendre, amely­
nek egyik legtehetségesebb és leg- 
zorgalmasabh tagja volt. Debrecen 

város külön sírhelyet adományozott 
a- elhunyt hírlapíró számára, akit 
naqu és őszinte részvét kisért el 
utolsó útjába a debreceni Közteme­
tőbe. Halálának második évforduló 
tán ismét rneggyujtjuk sírja felett 
az emlékezés mécsét. Ö is katona 
colt, a sajtó katonája. .4 munka 
harcmezeién esett el. Hlö. hogy em­
lékét kegyelettel őrizzük.

— A NŐI BETEGSÉGEK GYÓGYKE­
ZELÉSÉBEN » réghevált természelrs 
„FERENC JÓZSEF“ kesrrűvizet gvnk- 
rnn atknlmazznk. mert reged éhgyomor­
ra egy pohárra! könnyen bevehető, rend 
kívül enyhe hashajtó hátáén pedig gyor­
san és minden kellemetlenség nélkül 
birlosan jelentkezik. Kérdezze meg orvo­
sát !

— Felvétel az áliamvasútakhoz. A 
MÁAr igazgatósága középiskolai 
érettségi vizsgát tett, vagy közép­
iskolával egyenrangú más taninté. 
zetet végzett, nőtlen férfiakat vesz 
fel havi 140 pengő kozdőfizetéssel. 
Fel vételüket 
lévők a MÁV icrazgatós'ásrának for 
galmi főosztályától kérhetik.

— A Müjéggyárak közllk a kö 
zönséggel. hogy a magyar királv 
közellátási minisztérium 63.280 sz 
rendelete alapján szerdától. 
17-től kezdve a következő 
lesznek irányadók : 
Házhoz szállítva magánfo­

gyasztóknak táblánkinf 60 fillér. 
Ipari fogyasztók részére 55 fillér
— A japánok már repülőterei építettek 

nz Aleutáknn. <TP1 A Ginrnale d'flalia kü­
lön jelr ni cső szerint a japánoknak az Aló

— A’itéz, nagybányai Horthy Ist­
vánná C-vizsgás vitorlázó repülő. 
A kormányzóhelyettes felesége gya­
kori látogatója a hármashatárhegyi 
vitorlázó-telepnek és szorgalmasan 
készülődik vitorlázó repülővizsgái­
nak letételére. A főméltóságú asz- 
szony Szila« Tiborral kétüléses vi­
torlázó géppel már több felszállást 
végzett. Hétfőn 
gára jelentkezett 
tént indulás után 
tételeit messze 
perces repüléssel
sirályns vitorlázó-jelvény viselésé­
re jogosító „C“ vizsgát. Az egész 
magyar repülőélet osztatlan öröm­
mel vette a főméltóságú asszony 
kiváló repülőteljesftményéről szóló

nak

1.8 életév közöl

á rak

tüzérségnek
impulzust

Elnöki tanácsülés és elöljáró­
sági ülés az Inartestületen. Az el­
következő hét hétfőién, 22-én tartja 
Debrecen és A’idéke Ipartestület 
elnöki tanácsa rendes havi ülését 
s értesülésünk szerint ezt követően 
csütörtökre tűzték ki az elöljáró­
sági ülés időpontját. Debrecen ipa- 
rostársadalma fokozott órdeklődós-

lezajlását, tekintettel arra is. hogv 
az ülés gazdag tárgysorozatán sok 
szakmát érintő határozat hangzik 
majd el.

Agyonverték a karóval három 
ezelőtt Ví'mfnlnban Orosz

délután ,.B" vizs- 
és a tetőről tör- 
a „B“ vizsga fel- 
hilszárnyalva. 15 
letette a három-

Négynapi elzárás káromko 
dúsért. Lente Lajos bérlőt. Bellc- 
gelő 226. szám alatti lakost károm­
kodásért jogerősen négynapi elzá­
rásra ítélte dr. Papp Menyhért ta­
nácsos. rendőrbüntetőbíró.

— Oltott meszet evett egy 13 hó­
napos kisleány. Súlyos baleset tör­
tént a közeli Hajdúhadbázon. Hajdú 
Ilona 13 hónapos kisleány egv 
óvatlan pillanatban oltott mész kö­
zelébe jutott. Kezével turkált egv 
darabig benne, majd iijjairól le­
nvolta a rátapadt meszet. Súlyos 
állapotban szállították « debreceni 
gvermekklinikára. Állapota nem 
életveszélyes. Folyik a vizsgálat 
•inunk kiderítésére, terhel-e vala­
kit gondatlanság vétsége a súlyos 
balesettel kapcsolatban.

— Harminc darab fát ellontak 
egy debreceni akácerdőhől. Nagy 
István, Galamb-utca 10. szám alatti 
lakos Feljelentést tett a debreceni 
re nd ő rk a n i f án y ságon i sin e re ti en
tettes ellen, aki az éjszaka folya­
mán a Kóczik-féle hengermalom­
hoz tartozó akácerdőből kivágott 
i's elvitt harminc akácfát. A rend­
őrség megindította a nyomozást a 
nagyszabású falopás nevében. Erős 
a gvanú. bogy a lopást többen kö-

— Vasárnap leplezik le Gömbös 
Gyula budai szobrát. Vitéz jákfai 
Gömbös Gyula volt miniszterelnök 
szoGát. melyet a Gömbös Gyula 
Társaság közreműködésével a ma­
gyar társadalom áldozatkészsége 
r'inel a Döbrentei-téren, június 21- 
■■n. vasárnap délelőtt 10 órakor lep­
leik Je ünnepélyeden. Az emlékbe­
szédet dr. Tasnádv Nagv András 
m. kir. titkostanácsos. a képviselő­
ház elnöke mondja.

év vei
László gazdálkodót. A véres vere­
kedés előidézői Kondi'a György és 
Mán György voltak. Előbb mind­
ketten tagadtak, mikor azonban 
szorult a hurok körülöttük, kül­
földre menekült‘k. A most megtar­
tott törvényszéki tárgyaláson a fő 
bűnösöket nem lehetett kihallgatni 
Így csak az egyik kisebb bűnsze­
replő felett ítélkeztek. Mivel Mán 
Péter elismerte, hogv a karóval ő 
is megütötte az áldozatot, halált 
okozott súlyos li'stisértés miatt más­
félévi börtönre ítélték-

Harmincéves a hajdúdorogi 
görögszertarfású római katolikus 
egyházmegye. Most van harminc 
esztendeje annak, hogv X. Plus 
napa megalapította a görög kato­
likus magyarság régi vágyának tel­
jesítéséül a hajdúdorogi görög 
•zertartá-ú római katolikus egyház­
megyét. Az egyházmegyének meg­
alapításakor 163 parochiája 
körülbelül 216.000 hívővel 
nüapöke Miklósv István lett.

tett, »ki luiiinadik éve 
házmegye élén.

volt.
Első 
akit 

köve-

Rendedet a rizs vásárlásáról
A most kiadott közellátási miniszter 

rendelkezés értelmében nemcsak nullás, 
hanem kenyérliszt beszolgáltatása elle­
nében is lehet fele mennyiségű rizst vá­
sárolni. A rizs vásárlásának két módja 
van.

1. A kenyér és lisztjegy egy-egy heti 
40 dekós nullás listzszelvényére bármely 
fűszerkereskedőnél fele mennyiségű, te­
hát nem húsz deka rizst lehet vásárolni. 
A kereskedő tartozik azon finomlisztjegy 
szelvényre, amelyre rizst szolgáltatott ki, 
a beváltáskor színes ceruzával egy nagy 
„R“ betűt írni és oz eddigi rend szerint 

külön felra-a beváltott jegyszelvényeket 
gasztva elszámolni.

2. Termelők, vámőrlésre 
vagy bárki más, akinek akár 
kenyérlisztkészlete van, liszt 
tatása ellenében fele mennyiségű 
vásárolhat. Az áteserélhető liszmennyí- 
ség nincsen korlátozva. Aki liszt átcseré­
lésével rizst akar vásárolni, áfeserélendő 
lisztjét szolgáltassa be a Hangya Piac­
utca 40. szám alatti főüzletébe, vagy a 
Köztisztviselők Vár-utca 1. szóm alatti 
üzletébe, ahol a liszt beszolgáltatásáról 
Igazolást kap. Az így kapott igazolás 
ellenében a közélelmezési ügyosztály 
(Dobozi átjáró I. emelet) fele mennyisé­
gű rizs vásárlására utalványt ad, mely 
bármelv fííszerkereskedésben beváltható.

Polgármester.

jogosultak, 
nullás, akár 

beszolgál- 
í rizst

harmadnapja bombázzák
PORT DARWINT

Sanghál. június Ifi. (NST) Mini Melbour 
ncbói hivatalosan jelentik. Port Darwint 
hétfőn ismét megtámadta a japán légihad 
erő es eredményesen bombázta. Ez volt a 
harmadik légitámadás Észak-Ansztrálla el­
len az elmúlt három nap alatt. A légifáma, 
dasnak számos halálos áldozata is van.

AMERIKA LÁZASAN FEJLESZTI 
I LEGT HADEREJÉT
í Genf. június 1«. (Német TI) Ac Aaseocic 

ted Press washingtoni jelentése szerint nr 
amerikai haditengerészet vezetősége elha­
tározta, hogy félreteszi az áj csatahajók 
építésének eddigi tervét és minden erejé 
vei a légi haderő növelését Igveksdk elér 
ni. Brewsfor köztársasági szenátor kilétén 
tette, hogy véleménye szerint fordulat fog 
bekövetkezni a haditengerészetnek a esatn 
hajókról való felfogásában, még pedig fó 
leg a Korall.tengeren és a Midway körül 
lezajlott eseményekkel kapcsolatban. MTI

— Debrecen és Vidéke Ipurtesfü- 
let vendéglős szakosztálya, csütör­
tökön délután fél 5 órakor szakosz­
tályi ülést tart az Ipartestölet ta­
nácstermében. Kérjük a tagok pon­
tos megjelenését. Elnökség.

— Halálos szerencsétlenség tör­
tént az elmúlt nap Szatmáron. Már­
ton Zsigmond 50 éves fuvarost lova 
halálra rúgta. — Megállapították, 
hogy a halálos szerencsétlenséget 
saját gondatlansága idézte elő.

— Újabb megajánlások honvé- 
delnk részére. (A ..Levente Hírköz­
pont“ debreceni munkatársától. Sa­
ját tudósótnk.) A kitünően sikerült 
vasárnapi Levente Nap anyagilag 
is szép eredményéről múltnapi szá­
munkban már részletesen beszá­
moltunk. A megajánlások még ege­
re folynak. Újabban Dötnsödy Imre 
tb. főjegyző, városi tanácsnok jut­
tatott 10 pengőt honvédőink részére 
jegymegváltás címén. Ez összegből 
a városi leventeparancsnokság az 
eddigiekhez hasonlóan, szintén ci­
garettákat vásárolt.

Sokan drágítják a tejet Nyír- 
ábrányban. A nyírábrányi csend­
őrség az elmúlt napokban soroza­
tos razziát, tartott a nyírábrányi 
tejpiacon és az utcákon, amikor is 
ellenőrizte a vidékről tejet behor­
dó asszonyokat. Ekkor kiderült, 
hogy egész sereg asszony követ cl 
árdrágítást, olyanformán, hogy a 
tej maximális árához. ké!-négy fe­
lérés feiárat számítanak, útiköltség 
címén. Ez a törvénnyel ellenkezik, 
s így a csendőrség eljárása alapján 
a királyi ügyészség most egész se­
reg nyírábrányi és környékbeli 
asszony elein indít árdrágító visz- 
szaélés címén eljárás'
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Gyászrovat
deal Nagy Dezsőm* szül. Fülöp 

Juliánná úzno 62 éves korábnn el­
hunyt. I cauetáse csütörtökön <lél- 
után fél 7 órakor lesz a Közt-metö 
diszrHvataltwótennéből. a refortná- 
uis egvház szertartása szerint, a 

■ .t ádi sírboltba. Lakás: ('sillag-u. 
79. TemeUtsét a (rclmuer cég pen- 
dpzi.

üzv Nemes Sandorné szül. Varga 
Rozália 79 éves korában elhunyt. 
IVmetése csütörtökön délntán 5 
lírakor lesz a Köztemető ravatalozó 
terméből, a rám. kát. egyház szer­
tartása szerint. Lakás: Csillag-utca 
sít. Temetését a Gebau«r cég ren­
dezi.

Rckc T.ajoska 3 hetes csecsemő 
temetése ma. szerdán délntán 5 
órakor lesz az alajjsorban, refor­
mátus .szertartásit imával. Ijtkás : 
Mester-utca 24. szám. Csurka ..Ke­
gyelet'1 temetkezési vallalat, De­
gen feld-Wr 2. szám végzi.

Murvai Vllmosné ssrtil. Toronyi 
Erzsébet 37-ik évében elhunyt. Te­
metése ma délután 5 órakor teer a 
Köztemető HL számú ravatalozó­
terméből. református szertartással, 
laikás: Kishegy esi-íit 12. Temeté­
sét Rartha vállalata végzi.

Kardos Jancsika OMCáemő el­
hunyt. Temetése ma délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető TV. ravatalo­
zójából. Lakás : Bellegelő 415. sz. 
Temetését Bartha vállalata vágzi.

.— Az evangelizációs előadások 
szép érdeklődés mellett folynak 
minden este a Klstempiomban. Teg­
nap este Mirtse Árpád tartott áhi­
tatott. dr. Sipos István pedig a 
saladról tartott előadást. Ma este 

fél S órakor ugyancsak Mirtse Ár­
pád tart áhitatott, míg dr. Sipo-, 
István „A magyar élet szociális se­
bei'1 címen tart előadást. Csütörtö­
kön Gáspár Béla a Magyar Evan­
géliumi Munkásszövetség ügyve­
zető elnöke lesz az előadó.

— leromlottak a gazda tehenei, 
mert alkalmazottai lopták a takar­
mányt. A károsult Kiár Dezső 
nyíregyházi birtokos feljelentést 
tett s megállapították, hogy a tol­
vajok Akoes Mihály. Molnár Mi­
hály es Vedres József. Mindhár­
mukat 3—3 hónapi fogházra ítél­
ték.

Súlyos sérülést okozott a le­
tört szegfej. F’etis János 47 éves 
nyírderzsi földmrvest az elmúlt nap 
beszállították a debreceni szemkli­
nikára. ahol nyomban műtétet haj­
tottak végre egyik s/emén. Mint 
megállapítást nyert. T’etis János 
odahaza saját udvarán szegelte az 
ólat. s. eközben az egyik szeg feje 
letört és pontosan a szemébe pat­
tant. amelyet súlyosan megsértet’. 
\ műtét után remény van a scrü’t 
szőni megmentésére, a gyogyaila- 
izmiban legjobb esetben 20 napon 
till várható.

Vatta,v tánciskolájában június 
'it-án diákok részére tánctanfolyam 
kezdődik, Kossuíh-utca 11.

A paprika Felilolgozasa és forgalom 
'iiliozatnla. V ni kir. földművelésügyi mi 
ilszter 115212 1942. sz. rendelnie a fii

■ crpaprika feldolgozásának minősíle.sc- 
irk és forgabantiabözulalának szabály “- 
*.oa tárgyában kiadoll 27000 1936 I M 

*z. rendelő! egyes rendi’lkezéseinck kiég, 
izilcse tárgyában nyomatékosan tájékoz 
tatom a sáros érdekelt lakosságúi hogs

mezőgazdasági termények termékek es 
’■ tikok hamisításának tilalmazásáról szó. 
ló 1895, évi XI.VI. le. 12. S n alapján a 
m kir. földművelésügyi miniszter 11.5212 

1912. sz. rendelőiéről a m kir. helügv. 
tparügvi. kereskedelem és közlekedés- 
IL’vi miniszterikkel egyetértve a követko- 
zők..| lendelle : I. Ä. A fűszerpaprika fel- 
dolgozásának minősítésének és forgalom- 
I *ahoz.a la I ána k szabályozásáról szóló
"7.000 - 1936 E. M. számú rendelet 13. 
7 írnak helyébe a következő rendelkező, 
s. k lepnek t E A paprika minősítésének 
• isszehasonlításniil azokat a jellegmüilá 
’■ii kell használni amelyeke! a fltszerpap 
"ka termesztési körzetenként Szeged. 
Kalocsa, Ej-»rk újvári az arra a célra szer­
vezett paprika jelleg megállapító hízol!

igok állapítanak meg. A rendelet teljes
■ .'.szében a .Budapesti Közlőm" 1nl2 

vi május hó ő. napján megjeleni 102
imában található. Polgariucslf t

Halálra ítélte a sátoraljaújhelyi »tatáriális j 
bíróság a revolvere» bettirót

Sátoraljaújhely. június 16, Bodrog 
keresztül községben Pulkus Jó- 
zsef kereskedő üzletébe kilencszer 
egymásután Letört egy ismeretlen 
egyén. Égi este végre sikerült el­
lógni Zbora' János bodrogkisfaludi 
lakos személyében a többszörös be­
tű rí >1.

A közben odahívott csendőr járőr 
fel.szólítására azonban Zborai Jó­
zsef nem adta meg magát, hanem 
az ajtón keresztül lövöldözni kez­
dett. A escndorsr'gnek azonban si­
került ártalmatlanná tenni a lövöl- 
dözo betörőt és épségben lieszálli- 
Lonia sátorai iaú.iheivi ügvcszs"g

MMWWMWMWAMMkMW

A ProlcNtan.s LaphHii Sons Bé' < lelki 
pásztor, rgyhá/krrülrli levéllárnok . Lel­
készeinkre vonalkor«’* adatok k*y ii hés»»“ cí­
men ír cikkel. Több érdekes és lAiiuhág'-s 
megállapítási lesz erre vonatkozójáé ,’>s 
ismerteti azokal a tecbnikai nebé/sóg ke| 
is. a-melvt'k a precíz és minden terei» ki 
I ogátolhatatlan kiviteli akadály ózzak 
Megállapítja, hogv az adalgvüjtés eg\e|p 
mes érdek s a munkából reá eső reszt kész 
ségesen vállalja.

C'niiepclyesen fogadták a Ró 
mába érkező Serért1) bíboros her­
cegprímást. Serédi Jusztinián, Ma­
gyarország hílHiros hercegprímása 
VVcisz Ferenc hercegprímást titkár 
és Esty Miklós pápai kamarás, gen- 
liluonio kísereti'ben kedden reggel 
kilenc órakor Rómába érkezett. A 
termini pályaudvaron fogadására 
megjelelitek : báró Apói- Gábor va­
tikáni követ, Luttar Ferenc apos­
toli protonotárius, kiiiKinjogi taná­
csos, l’arelier Félix követségi tit­
kár. I llein-Reviezky Antal megha­
talmazott minkszter. sajtófőnök. 
Máriássy Zoltán quirináli követ 
vezetésével a quirináli követség 
tagjai, Stottzingen Fidelis bencés 
prímás-apát. Janota ’ 'y rill bencés 
procurator. P. Monav Ferenc, a 
Szent Péter Bazilika magyar 
gyónt altija. Huszka István, a qttiri- 
náti kövefs-'g sajtóattaséja. Radies 
I,ászló szerkesztő, a Collegium Ger­
manien ni-Hiingarieum női ciiii''kei. 
az Academia ösztöndíjasai és a 
Rómában élő magyarok.

VAraJI diákok 30 éves lalálkozój i. \ 
nagyi ál adi premontrei fnyiinnázhinihan 31) 
évvel ezelőtt érettségit lelt ifjak" loii'lek 
össze vasárnap. Közöltök több ulvan fér­
fiú van, akit Iti-breci’lihől is jól ismernek. 
A találkozóra Xayyiáraöra érkezett i'.soor 
Lajos m'szággs úlísj képviselő .íbnlapVsL. 
dr. Nizsalovszkv Endre, a Pázmaav Pcler 
t intoniáns eg\elem tanára iBmlapesI dr. 
Vajmnszks Béla liszliorvos ’Sopron1 dr 
illéz Sags Lajos Olt Ionok Munkács', 
dr. Si-hsséger László járasbíró Zilah1, 'Oi­
lier Bi'la földbirtokos Kisvárda . (ónnak 
Jenő földbirtokos iliebreeeili. dr. .lászay 
Károly, a Hermala cipőgyár uazgaloja 
Kolozsvár Hiegel (>eza római kalnükH'. 

plébános . Ilii rcski", A Nagyvár időn élő 
solt diákok közül özv. Hadimé Kctnpfher 
Magda dr. Harza Ferenc íigsséd újságíró, 
dr. Kecskeméti Andor gyermekorvos, dr. 
Hartn Imre fogorvos dr. AA cisz Endre or­
sós és Pásztor .lenő veitek részt az össze 
jös'etelen. rnegjelenlek még az cgskoriosr 
lálylársak közöl Appán Kálmán < sep 
i cglis Aladár posta tanácsos, dl liátbois 
1.ászló Ügyvéd Megtisztelte nmi,i lenese 
set az ünneplő öreg diákokat dr. Hlalks 
Endre főispán is.

Hirdeiinény. Debrecen sz. kir sáros 
elsőfokú közigazgatási hatósága értesíti 
az összes érdekeltekéi, hogv a közigazga­
tási bizottság kIsajäIíl.isí albizottsága ál 
lal Kiss Imre és neje Kuruc utca 37. sz 
alalli inga I la nlula jdonából út eéljiia
szükséges Kisnjálilási tersének a felöl 
sizsgálása s'égcíl kiküldött kisajálílá-i 
bizottság 1942. esi július hó 2 án déliiláu 
fél 5 órakor Debrecciifn n a sárosháza 
.3 as számú tanácstermében tárgyalási 
lHrl A vonatkozó kisajátítási lersrajz és 
az összes irat Debrecenben az elsötokil 
közigazgatási hatóság kiadóhivatalában 
Rendőrség földszint 30 számú hivatali 

helyiségben' folyó évi június lm 16 lol 
július hó 1-én déli 12 uráig bezáróan 
közszemlére lélclik A lárgs'alásou az er 
dekellck meg jelenhetnek és észrevelel’i 
kel előadhatják A bizollsác a kisaialiLci 
lers megállapítása felelt akkor is érdem 
ben határoz ha az érdekeltek közül sen 

ki sem jclatuk m*C, 

fogházaiéi, ahol a sátora!jaújhelyi 
törvényszék röjrtönitélő bírósága 
ele került az ügy.

A fiatal 21 éves betörő a tárgya­
láson megbánást mutatott »s min­
dent beismert. A revolvert a hód- 
rogkisfaludi községházán zaákmá 
nvolta. ahová januárban szintén Le­
tört.

A bíróság /.bori Józsefet lőfegy 
vérrel elkövetet hatósági közeg e 
leni erőszak büntette miatt kötéiál- 
tali halálra ítélte.

A bíróság a halálraítéltet fiatal 
koa'rára és büntetlen előéletére va­
lói tekintette! kegyelemre ajánlotta.

Hírek ez árpádtéri egyltázrészbdl
Az Árva Belliién hala Lanyköi joBi 

került műsorom elr*a<iasl lai’lotl.
\ Lanxkor tagjai közül sokan kívMiintk 

iesztv«‘»Ri S/<k|vván a nvári Iánvkonferen 
cián.

< sáki Maria lu xelöapja nexéu Fíi!öp 
Mária éleiének 13 ik évében elhunvl. í- / 
volt az a kislánvkflri lag. akin«>k •» Lám 
kör mülabal «sináhahMI. Temetésén <h 
Hegyaljai Kí*>s («éza leik »pásztor végezi« 
;• szolgálatiét. \ síinál Tisaa Izabella kis 
lánykori vezelö húrsi’iaott az elhűnvl 
lánvköii taglói.

Taaácsiílés lesz a i«'»vö bélen jelenh 
sek és ntőszeríi ítgvek kerülnek sorra 

\z egyhá/rész segédlelkésze dr. I’.rd' 
Mihalv okleveles valláslanár jnnitis 1Ä-ui 
kezdi meg szahadságáL Fskiíxöje Juhász 
Ilona lanílónövcl június T2 én délután 
léi hétkor lesz az Arpaiiléri tempk^mhan

MEG VAN ÁLLAPÍTVA
AZ IDEI KACSA ÁRA IN
AZT SEM LEHET SZEMRE 
ADNI

Nagy Imreué, nzülctclt Bimxi 
Róza tctetleni un<zony a műit nap 
a kábái hetipiacon egv nár idei 
tömni való kacsái adott M kilenc 
pengőért nem lemérve, hanem csak 
szemre. A másik pár kacsát ugyan­
ennyiért kínálta eladásra. amikii 
a caendőrség tetten ér‘e. Nagvné 
azzal védekezett a csendfttség előtt, 
hogy az idei k i<•■“# ára nincsen 
megmaximálva, igv jogosan adta 
annyiért, amennyibe neki volt. A 
rsendőrségi eljárás során azonban 
.neqáliapltást nyert, liogy a kér- 
dtses kacsa valóban idei, de már 
olyan fejlett, hiszen tömni való 
tol. hogy erre már tekint’t nél­
kül arra, hogy idei-e vagy sem. az 
az irányár alkalmaznod■>. amely a 
múlt évi ka'«ára vonatkozik \z 
ügvet a cscndőrség most áttette a 
királyi ügyes <*égre.

A NEPRCHÁZATl AKCIÓ 
LEBONYOLÍTÁSA

A népruházati akció leisiny alifá­
sának meggyorsításának érdekében 
a közellátási minisztérium köri-n- 
deltet adott ki. melyet megküldték 
■íz illetékes hat<Wigokhoz.

A vásárlási utalványokat az anya 
gok inegórkezcsi'töl számított har­
minc napon Iveiül fogják kiadni az 
igény jogosultaknak. A körrendelet 
intézkedik aziránt is, hogy a nép­
ruházati akció lebonyolítását a leg­
nagyobb szigorral ellenőrizni kell 
ti hatóságoknak. Ennek során felül­
vizsgálják az akció lebonyolítására 
kijelölt szövetkezetek és magánüz­
letek eddigi munkáját, majd pedig 
azt. hogy a kiadott utalványok sze­
rint megtörtént-e a küldemények 
pontos kiosztás».

Az ellenőrzés kiterjed arttr is, 
hogy az elosztók eleget tettek-e kö­
telezettségüknek és az utalványok 
bet oltásánál tényleg csak a nép- 
rtiházafi akció keretébe tartozó 
árukat adták-e át a vásárlúknak.

Molnár JótMof tíSMMW.Iárl la 
koa a vásárban eladta egyik i.eteg 
tehenét Mező András gazdának. A 
jószág betegségét azonban elhal1- 
gáttá. Cofllás miatt most egy In' l 
napi fogházra ítélte a nyíregyházi I 
törvépysíéU

Vitézek figyelmébe:
A Kormányzó I r ö Főméitósásrn 

születcse napján, június hó IR-án. 
d. e. 8 órai kezdettel a ref. Nagy­
templomban és a Szent Anna-utcai 
ront. k it. templomban hálaadó Isten 
tisztelet lesz.

Az Is le n tiszte le’ okén a Vitézi 
Szék küldöttséggel képviselteti ma­
gét. Eelhtvom a vitézeket, hogy a 
küldöttséghez minél nagyobb szám­
ban csatlakozni szí waked jenek.

í'ltözet a polgári ruhában meg- 
ii'lrnó vitézek nvtóere sötét ün­
neplő. nagv vitézi jelvénnyel.

Egyenruháién mogjelené ny. ál. 
ti-zti vitézek részére kis atilla, fe­
kete adrág és összeg kitüntetések,

Székkapltánv.

LsveRte-nap Mikepércssn
Mikc|H i 4 h li At nlvt is hiv^i ciuh zlek va 

'ririuip délután ;1 Levente XapnL A nap 
reggel a községháza udvarán felsíuakt 
/olt leventék zenés éhretzlőjével kcnib« 
dötf. déleh.tl pedig dr. Mlc-sRey khán i> 
Pasi levenlcparancsnok vezetésével a i •• 
IofihhIiis temploiuban istenitwlelelen vei 
tek reszt az ifjak

Az isterifiszlclel kdeiében dr. l.cufR 
^itiidor reform átus lelkész magasszárnx h 
lásu Bőszedben nuHatty a leventeinhi/- 
ruenv céljai s a nUp jeleidésegot Uána 
a levetitek a t »lekléreu a különböző ver 
spovszáuiok doulöit pergellek le. majd 
délután a gyaknrlötércu kezdetét vette az 
ünnepség tulajdonképpeni része melven 
XugyKéri (,raus Pál (laiidárleveutepargurs 
"ok is. aki megszemlélte a felvonult psa 
o.itnknl s beszédet intézeti az ifjakhiu 

\ mikepőrosi leventék tönuvglui na ja, 
valamint pgyeni bpniulatöpi sok mvgérde- 
inéit tapsol aratott. Az egyes számok be­
tanításáért Megyeri Lajos főoktalo heh ei­
lest és vitéz Simon \nlal oktatót illeti az 
lismerés. \ bemutatók után Lénárt Sín 

dór levente a magyar hősi halottakhoz 
mtézeti lélekhduarkoló szózatot. végül 

József főoktatá wondpll xáróhes/p 
•lel. köszönetéi uu>ndott a daiulai'levente­
parancsnoknak szíves meg jelenéséért, aki 
a szavakra hasonló meleg hangon vála 
szolt. \ dandárparanrsuok elismerésül! 
n\ilatkozoH a leventék pcwnpá« kiképzé­
séről s felmutatott fel jesífménvéről, wn jd 
a Levente Nap jelentőségéről beszélt.

X díjkiosztás után az ünnepély ti«a4«L 
főssel és elvonulással ért véget.

Gyűjtsük a csalánt
Budupost. júliuéi 16. A teittl 

nyersanyag ellátása érdekében a 
közellátási miniszter május 31-én 
kiadott rendelet'vei kötelezővé tette 
a vad'interm: cjsípős csalán gyűjté­
sei az egé>4z országban, egvhen » 
csalán más cálra (néidául takarmá­
ny ozásra i való felhasználát szigo­
rúan eltiltotta. A csalnkórrt gyűjté­
sével. illetve megfelelő «jjpi>vé?M 
kiépítésével a magyar Gabona Ke­
reskedelmi RT. és a Taurus Ny«rs- 
termékek Kereskedelmi RT. cége­
ket bízta tpeg. A két megbízott a 
szervezést közösen végzi és megbí­
zottai már az ország minden részé­
ben működnek. Kívánatos, hogv a 
hatóságok ereniményes gyűjtése ér­
dekében mind a gyűitfiket. mind a 
g' ííjtés megszervezéséi el meghizot- 
Likat a legmesszobbmenően támo­
gassák.

I jahb fötdrcrqiést jelezlek Hukarebl- 
bcn. A bukaresti földrengésjelző iiiléjel ké 
szülékéi június 16 án 6.50 urakor ióldien- 
gósl jelezlek, amelynek közpunlja Uh 1300 
km nyíre volt. 7.36 órakor újabb, sukkal 
erősebb földmozgást észlellek, amelynek 
központ ja 6(MI km övire volt a román fő­
városiéi. (MTI)

»4 éves a »séd király. Stockholmból 
jelentik V. Gusztáv svéd király kedden jó 
egészségben ülte meg 84. születésnap iái. 
(MTI

Az olasz ifisuáei vezérek látogaljsjl. 
Mint a levente hírközpont közli, az olasz 
ifjúsági lezelők I'urára lalogallak el Az. 
vendégeknek rendkívül letszeft a falu ap 
rajának nagyjának szinpotnpas népvi-r' -li 
nihájn. Az útvonalon a levente leányok 
tartottak pompás bemutatói. Az olasz if­
júsági s'enerek részére Kedden délután Hu 
dapeslcn rendezlek lovoniéink ejtőarinös 
és légoltalmi bemutatót A bemutató íján 
a vendégek megtekintették a város nrv’- 
zetességeil majd este a kultuszminiszter 
nevében az ifjúság oi *z:’v.''is vezelflje ad s’* 
tiszteletükre vacsorát a Janns-hegyen
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Rendelet a fehérkenyér 
készítésének engedélyezéséről

-r' Bárány 43—60 pengő páronként.
Debreceni állal, áMr. Ló felhajt.« -j< 

- ' itáv 129 darab, .Szarva«marha r<-lhoil ! I -1 ~ -J « 1 . . 1 1 • . . '

• mii elksni'ues megilleti vitéz Hadházs 
Dezső egyetemi testnevelési tanárt. ak1 
részben már hónapok óta faradba la1 la mi' 
dolgozik a nagy versenv nyélbeütésén 
részben mintaszerűen pergette le alig kel 
óra alatt. Egyetlen kifogásunk az. hogy 
Kapros cs Korompai nem indult.

9.
10.

I A június hó 13 án elelbt lepett 5610 
1942 M E számú rendelet alapján a fe 
hérkenyer készítését Debrecen st kir va 
ros területére engedélyezem X rendek I 
folytan az idevonatkozó korábbi rendel­
kezések összefoglalásával az alábbiakat 
korhűn

Debrecenben ez idő szerint keres kedd- 
mi forgalom céljára kenyerei a követke­
ző lisztfajtákból szabad készíteni.

I Egységes búr.akenyeret egv seges bú­
zalisztből.

2. Rozsos búzakén} eret egységes búza 
liszt é.s rozsliszt keverékéből.

3. Fehérkenyeret kizárólag finomliszt

Más összetételű kenyér előállítása tilos, 
tehát a nullás lisztet másféle liszttel ke 
\crni nem szabad

Debrecenben ezidőszerint a kenvérké
• zitésnél a burgonva hozzákeverése szii-

\ sütőiparosok 100 kg fehérkenyeret 75 
kg finomlisztből tartoznak előállítani A 
lisztkiutalást ezen átszámítási kulcs al­
kalmazásával kapják.

Ez a rendelkezés nem jelenti azt, hogv 
minden sütőnél és minden 
mind a három fajta kenyér 
kapható, minthogy a sütők is 
zésre álló készletekhez képest 
különböző liszteket.

11 Debrecenben a fűszereseknél ez. idő 
szerint kenyérjegy ellenében krnyérlisztet 
is lehet vásárolni. A rendelet folytán most 
már a fűszereseknél kenyérjegyre nullás­
lisztet is lehel vásárolni és pedig ugyan 
'•Lan mennyiségben, mint kenyérliszlet. 
Felhívom a liszt darusításával megbízott 
hiszerkrreskedőket. hogv nullásliszt utal­
ványaik átvétele végett jelentkezzenek

Ehhez képest a fogyasztók a fűszrrke 
rrskedésekben szabad választásuk sze­
rint az. egyes szelvényekre akár nullás- 
lisztet, akár kenyérlisztet a következők 
szerint vásárolhatnak.

1. A gyermekeket megillető nullá.slisz.1- 
jrgy egy-egy szelvényére (félhónapra) vál 
lozatlanul 80 dkg nulláslisztet.

2. A felnőttek cgy-egy nnllá.sli«ztjegy 
szelvényére (vagyis e^y negyed hónapra', 
xáítozatlanul 40 dkg nulláslisztd.

3. A rendes konvérjegv egy napi fej 
adagja 20 f^ika barna, vagv fehér kenyér

........................................ deka

fűszeresnél 
mindenkor 

a rendelke- 
kapják a

aaagja xo raxa narna. vág 
vagv 13 de Ka krny’érliszt, vagy 13 
nullásliszt.

4 A könnyebb te^H munkások pg\ 
pótfejadagja 15 deka barna, vagy 
kenvér. vagv 10 deka kcnvérliszt.
10 deka nullásliszt.

5. A nehéz fenti munkások, továbbá n 
terbcA és szoptatós anyák napi pótfej- 
adágja 35 deka barna, vagy fehér kenyér, 
'agy’ 20 deka ’ 
nullásliszt.

Száraztészta 
réiiára tésztát 
előállítani.

Zsemlyét, száraztésztát továbbra is 
eddigiek szerint lehet vásárolni, 
kenvérjegy (két napos, 
egy-pgy szelvényére

napi 
fehér

kenyérliszf. vagy 20 deka

féléket és morzsa készítés, 
csak finomlisztből szabad

vagvis a 
azaz 10 dekás 

a ftiszerkereskedök 
nél 8—8 drb zsemlyét. \ nullásliszt eg\- 
egv heti 10 dekás szelvényére a fűszerke- 
reskedöknél finomliszt helyett ugyan­
annyi száraz tésztát lehet vásárolni.

A nullás liszt jegy egv egv szelvényére 
' füszerkcreslvcdőknél finomliszt helved 
ugyancsak tO 
sá’-olni. ha a

deka búzadarát is lehet v.í 
kereskedőnek készlete van 
készítésére vonatkozó r*m 
későbbi hirdetménnyel fn'leik eretek TŐI

gnk közlést adni.
\z egyidejűleg életbelépett 81 000 1012 

K M számú rendelet szerint finomliszt 
bő) 'nulláslis/tből1 készített fehérken'ér 
legmagasabb fogyasztói ára az ország 
e«-ét7 területén kg-ként 
nécv fillér, legmagasabb
P^dig a vevő üzletébe szállítva 
69. azaz hatvankilenc fillér.

Közintézményeknek teljesített

viszonteladói áru 
kg-kénl

n.agvobh 
a sülő-

iparosok a viszonteladói árat számíthat­
ják. \agyobb szállítás alatt egyszerre leg 
alább 20 kg, rendszeres szállítás alatt pc 
dig egv hónapban legalább 200 kg kenvér 
szállítását kell érteni.

A rendelet megszegése kihágást képez 
és 6 ihat) hónapig gerjedhető elzárással 
büntetendő. Polgármester.

— Robbanás történt az Rß.vlk 
nyíregyházi fngtecnlknl laborató­
riumban. A robbanás következté­
ben az épületben tűz ütött, 
munkánál foglalkozó Stern 
technikussegéd súlyos égési 
két szenvedett. A robl»anás 
ben folyik a vizsgálat

ki. A
Miklós

sebe-

MOZI

fák,

hon ál

lehal az 
a Lám part, 
nem sokáig

A l(»AW (Magyar film felújítása a 
' ‘Színházban.) Egy érdekes műfaj. a nép 
’’Ziumü film eredetijének minden hibája

pnrtba

l Mulya.s-csoporl alias« .
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(.old, XI
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7.82
0.5

.» :X 1

Ekkln
l iámmá

MM<
Ko . M.W

'szol n' > k

egy mérkőzés, sőt a 
RSZKRT-nak függő pontjai is 
méí? eldöntetlen a bejutás.

vannak. il<

I In jövőre
a három

lei jnok jelöli
ami jele nie 7. he \ < i

soka ii
a h orv ál -magva r

gyón emelsgös jelenetek is előfordulnak 
benne, különösen azérl. mert néni első­
vonalbeli szereplőgárda játssza A címsze­
repben Rózsahegyi jó alakítási nyújt. a 
lobbi szereplő Pataky Jenő, Bilirsi Tiva 
dar es Zimonvi Mária A ktsérömfisor ér 
dekw.

SPORT
I ARIIAHI GAS

A vasárnapi \B || forduló eldöntötte a 
najnokságot A Törekvésnek mn«i már 
'■’ak egy mérkőzése van hátra. Ha e| is 
Veszti erf. a DA’SC nemhozhalja be az elő 
nyel. Azért a szerencsére nem panaszkod 
hat a Törekvés, a MSE elleni mérkőzési 
’s nagy mázlival nyerte meg. Különösen 
fontos I’Z. mert hiszen sorsdöntő mérkő­
zés volt. \ DVSC vasárnap is győzöl!, h l 
nem is olyan biztosan, ahogv hívei elvár- 

zépséc-

Közgazdaság
Rt DAPESTI TER.MENYTÖZs’íDE

CsdlagfürL bíborhere, lóhere, muhar és 
mustármag került eladásra a gabonatőzs 
dr magpiacán, kisebb tételekben.

Debreceni .sertés- és juhvásár. ^ovánv 
sértés felhajtás 110 eladás 228 darab 
Juh felhajtás 250. eladás 51 darab. Arak 
Sován\ sertés 190 315 fillér élősúly kg­
kent. Választott malac párja 70 90 pen

3>0. siláns igásló löt) 
320 7.’>0. jó igásló S00— 
Jóminöségű vágómarha 
közepe, in.', 130.. silány
12.S 150. növendék marha 115 
ökör 120 I""............................... .................
tehén darabja 580 1100 pengő ár iránC 
zal élénk.

310. közepes igádé.
- 1300 pengő.

130 -112 fi!|er
90 105. boriií

138 linó 
1A0 fillér élősúlv kg-ként. Fejős U 7 or» < 1 zvrv

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imrp Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállafat KP 

Felelős kiadó : 
Balogh István.

APROHIRDETESEK
Nyomozó iroda

Piros salak kerti utakra 
kapható a Debrecen’ Mű 
kőgvár Rf-nál. Fürdő u 
2. telefon : 10-93. 776

ez azonban már legfeljebb szépség
•z. A legújabb fejlemények szerinl. 

tekintve, hagy nem valószínű a kélcso- 
r°.r/os. a nii,s ’’b’n való NB-br

lenne
a csapat

jutás lehetősége is eltűnt. Nem 
ennyire bosszantó a dolog, ha í. 
nem érdemelné mrg tudása alapján leg 
alább úgy mini a Lőrék vés.

A Kolozsvári AC vasárnap az Újvidék 
ellen elerl góltalan doniéi lenjével icz voll 
az egyetlen bajnoki mérkőzés) bebiztosí 
tolta bennmaradását. Kieseti 
XR-höl a MÁVAG, SZ\ SE és 
Mindhárom újonc voll, tehát 
bírták az \R levegőjét.

A kiidarcszámha menő 1 I 
magvar mérkőzés nagv vissz 
lett országszerte. Most hangoztatták sn 
kan először komoly formában azt a véj,- 
menyüket, hogy nem lenne szabad egy 
előr<' nemzetközi mérkőzéseket rend-'zm 
addig, amíg a magyar futball a sorozat<v 
kudarcokat ki nem beveri és nem egysé­
gesedik. Főbben a csapatösszeállításban, 
többen a rendszerben keresik a hibát 
Cégeredményben az 1:1-el nem tartjuk 
meglepetésnek. a mai leromloli magvar 
futball ennél aligha képes többre, amint 
azl meg is jósoltuk. \z eredménvlől elír 
kintve furcsának larl juk azonban 
hogy a botrányos incidensek után amik

ménkőzésen történlek.
hangoztatják

Az NB II Zrínyi csoport iából a Haladj 
került be a^ \B be
ban még halra

A Rákóczi-csoport

A Mályás-rsoportluiii a Nagybánya nvn 
múlt fel a harmadik helvrc. 
lenyleg két csoportra szíikílik

akkor sok középcsapat 
fog kiesni é« \B III híján valószínűié 
«Tmaiőroszlályokba kénytelen indulni, 
hrl. hogv például ebben az cselben kiesik

ált

Az Ml iu.sariiapi fordu lója 
lesz s mint ikon túl nai

sál eldöntheti. Több izgatnia 
lesz Kispest

NAC.
VÁG

A DVSC a Marosvásárhely ellen játszik
vasárnap Debrecenben. ‘Mindenesetre meg

nvert ba jnokságot, de azi’rl .
k*l1 látszani.

atlétika
I» Gi»crn nagy xpnrtpscménvc volt a 

vasárnapi DEAC bajnokság, liven pazar 
atlelikai versen) még nem volt Debrecen 
ben. amit a megjeleni közönség méllá- 
nyoll is. El lehel gondolni, milyen tömeg 

J kereste 'olnn fel a versenyt vasárnap, ha 
nem ütközik az idöponl a li veiilenapp.il.

I -<g) ha jobb az idő. A rendezésért usin-

Gáiocsy legrégibb ma 
gánnyomozó megfigyelő 
sei, nyomozásai diszkre 
lek eredményesek. Zöld 
fa Íl 3. T. : 28-72. 221

Jánosi magánnyomozó 
bizalmasan nyomor. és 
megfigyel Virág-utca 21 
Telefon 23-78 8

Háztartási 
alkalmazott

í gyes, megbízható szoba
lányt keresek 1-re éve«

bizonyítvánnyal, jeleni
kezni délután 3 1 ig F<‘
renc József-út 57. 889

Állást kereső 
férfiak

Keresztén y középkorú 
férfi pénzbeszedői vág} 
eljárói munkát vállal.

Bútorozott szoba
Különbé járatú bútoro­
zott szoba, fürdőszoba 
használattal azonnal ki 
tdó. Érdeklődni Báránv.

Ajánlót

Horgonyi fodrász 
lefonszáma : 39-51, 
boszlói út 4 sz.

új le

[Eladó
! alkalmi áron

Jepen 140 kalasz.t’a 
lis hold tanyás hír 
lók. Értekezni lehel 
a Tiszántúli Kürzel 
h*zngazdasági Ili 
elszövctkf’zclné!, 
Debrecen. Hunyadi 

iilca 5. szám.

amikor olcsóbban 
rolh at 
berendezési tárgyal mi 
vari bútorüzletemben 
Piac-utca 71. 1966

mindenféle
vásá 

lak 
ti cl

Sírkövek műkőből és ter­
més k őbő I. gy ü m ölc.sö
sók részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mii 
k őgyá rná 1 Rínál, F íi rd ő 
utca 2. 1210

Légoltnhnl karszalag és 
jelvény beszerzése kőié 
lizö Beszerezhető Pethíi 
díazmííúru és zászlók- 
szitő szakiizleléhcn Szent 
Aiinn-u. in. Telefon 32 11 

2-18

Oktatás

Slinai Magda 
gépíró- és szépíróiskolája 
Piac-u.
Államvizsgára 
lés. Vidékieknek 
kedvezmény. Eng. 
1359/1941 -42. 
Kir. Főig.

gy őrsi ró-.

73. Telefon 22 53. 
élőké szí­

va suli 
szám . 

Tanker.
1421

Dr. Naményi Gyuláné, 
Szentendrei Olga gyors 
író és gépíró iskolájában 
eng. szám : 6175) júniiiN 

közepén új tanfolyam Kéz 
dődik. Vidékieknek vasúi 
kedvezmény. Álla m vizsga 
ra előkészítés. Batthyány 
utca 1. Uj telefon : 20-77

20

Nyaralás
Edit-villa Penzió Szováta 
fürdőn. Júniusban kedve 
ző előnvárrál. Júliusra. 
'Ugusztusra elő jcgvzése 
kel már elfogad. Kitűnő 
konyha debreceni 
kácsnő vezetésével 
den felvilágosítást

hall mc^prl

Mm 
levél- 

n vöm -

Zongora bécsi gyártmány’ 
és egy complell festeti 
hálószoba bútor eladó. - • 
R’l'-tér ti. 7 L Xv 1600

Autó-motor 
kerékpár

100 keni motorkerékpá­
rok : Jáwa Sachs, Csepel, 
furán — 350-cs Ralach.

600-as In ián olda’ 
Gramofonok. f <ngl< m< 
zek. kerékpárok eladok 
csereüzletek, javítóméi 
helv Királvtál Róva I

Bútor
Mijátkésdtésti kombi 
náll szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
m a g y a r o s bútorokai 
.• s mindenféle asz 
la los és kárpitos munka 
kát megrendelésre is el 
fogad asztalos és kárpi 
los kisiparosok 
rakatn : V’ár-ti. 1. 
Zenedeépület.

bútorl° 
szám 

1055

Kony hnbcrrndrz.es. háló

adó. Erzsébet ii. 11. Bőd 
nár a szí a los. 885

11 á lós zobá k. ebéd 1 ő k
kombinált szobák, kony 
ha be rendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi 
nőség, előnyös árak. — 
Hunyadi n 2 aJatL 1218

Csodaszép hálók, kombi 
nált szekrények, konyha­
berendezések, úri szo­
bák, különféle bútorok 
bútorraktáramban Kos­
suth-u Ica 51. 1222

Rádiót.
szerűt 
olcsón 
zedes 
Lajos
utca 81.
Vidékieknek soronkívü

bármily’e.n rend 
javít, alakít, épít, 
garanciával, évli- 

gyakorlattal Szabó 
műszerész, Csapó 

telefon : 32 51

Gazdasági 
eszközök

t-séplöszckrény 
gyűrűs ezres 
mobilok 4-6-8 HP. 
lerupolajozók gviyvs- 
csapágvak eladók, bérbe­
adók. Csereüzletei, Ki- 
r.úi’ tt i| p >■ V.,,,iipi

kórul- 
gőzloko 

mól-

Szőlő, gyümölcsös

Gyümölcsöd <szőlő) 
helynek is 600 D-öl. 
lég 858 * -ól házzal 
adó : Hatvan-utcai 
Diófa-íi. .’’8

ház-

is el­
kért, 

8«1

Eladó házhely

Házhely Honvédtemető 7. 
alatt, újonnan kerítve — 
építési anyagokkal együtt 
es hegyüniölcsözve eladó.

Eladó ház

883

Honvéd-u. 5. számú ház 
eladó. Értekezni dr. Háló 
I ihor ügyvédnél József 
kir. hg-utca 7. 794

Kis családi ház. 
Lornnlffy-u. 36. 
ni : \ crrss-ii. 11, 
nosnál.

eladó : 
Ertekez- 

tulado- 
882

Honiokkcrl. Óvoda utca 
13. számú ház kőt 
konyha, előszoba, 
lékhelviségckkel, 
kvadrát jóllcrmő 
vei, felszereléssel, 
tn'Rvszögöl főiddel 
Értekezni ugyanott.

Különféle

szoba, 
mel- 
700 

szőlő 
831 

eladó 
1980

Emerge Super l ine 26x2 
B drótfalcos kerékpárgu­
mi eladó. József kir. hg- 
iiIca 16 Nyomda, Mosott 
rongyoll veszünk.

t.olyóM csapúgvas 70 má­
zsa teherbírású lömörgu- 
mis kél lő után való ko­
csi kél pnlgiiniivaf eladó, 
l'ini a kiadóban. 831

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógópéti 

Igazgató :
□ in o g y i ti á 1> o ’

veiilenapp.il
hnbcrrndrz.es

